1. pielikums
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 26. aprīļa sēdes protokolam Nr. 9

Ziņojums par 11.04.2023. teritorijas plānojuma izstrādes ietvaros rīkotās sabiedrības iesaistes sanāksmes laikā ar Kalngales un Carnikavas Eimuru iedzīvotājiem izteiktajiem galvenajiem jautājumiem un viedokļiem


· Satiksmes drošība – atļautā braukšanas ātruma samazināšana, radaru un ātruma slāpētāju trūkums. 
· Eimuru ceļš – savest ceļu kartībā, to padarot par vienu no novada ceļu 
"artērijām" jeb padarīt par maģistrālo ceļu. Lai uz Kalngali no Ādažiem nav jābrauc cauri Carnikavai un otrādi.
· Sabiedriskais transports - nepieciešamība pagarināt Rīgas pilsētas sabiedriskā transporta maršrutu līdz Kalngalei.  Pieturas izvietošana Eimuros.
· Dzelzceļa stacijas pieejamība – nepieciešams nodrošināt dažādām sabiedrības grupām drošu un ērtu iespēju nokļūt līdz stacijai. Stacijas apgaismojums, infrastruktūra kā tāda. Drošības barjeras.
· Bērnudārza trūkums Kalngalē - iedzīvotāji vēlas pašvaldības bērnudārzu.
· Veloceliņu izveide - maršrutu izvēle, jo daudzi neapmierināti, ka tas ies caur mežu vai gar sliedēm.
· Park & ride sistēma – ir pašvaldības maksas autostāvvieta, vietējiem iedzīvotājiem ieviest atlaižu sistēmu autostāvvietām. Iedzīvotāji labprātāk uz Rīgu dotos ar sabiedrisko transportu, tomēr šobrīd daudzu mašīnu novietošana ilgākam laika periodam pie sabiedrisko transportu pieturām nav iespējama.
· Atkritumu apsaimniekošana – atkritumu šķirošanas problēmas, atkritumu poligona neesamība. Kalngales iedzīvotāji norāda – šobrīd viņiem šāds pakalpojums joprojām netiek nodrošināts, kaut arī būt ļoti vajadzīgs. 
· Tualešu un atkritumu tvertņu trūkums un esošo sabiedrisko tualešu sakārtošana.
· Soliņu trūkums, tajā skaitā pa ceļam uz staciju.
· Graustu īpašumu sakopšana, atjaunošana - (vecie kempingi un tml.). Iedzīvotāji uzsver, ka graustu esamība samazinot citu īpašumu vērtību un attīstību.
· Langas upes tauvas josla - lielas problēmas ar īpašumtiesībām, pašvaldība nevēršas pret tauvas joslas netīrītajiem ar sodu, vāja pieejamība upei, īpašnieki nekopj savā pusē, laiž upē iekšā notekūdeņus.
· Centralizētās ūdens kanalizācijas sistēmas izveidošana ciemos.
· Apgaismojuma trūkums.
· Eimuru pļavu attīstība, vai var attīstīt kā rekreācijas vietu. Nepieciešamas publiskās teritorijas apdzīvotajās vietās, kur šobrīd paredzēts attīstīt tikai dzīvojamo apbūvi.
· Komunikācijas stratēģijas trūkums pašvaldībā. Regulāri iedzīvotāji tiek lūgti aizpildīt aptaujas, bet viņuprāt viņu ierosinājumi netiek ņemti vērā, iedzīvotājiem nav atgriezeniskās saites.
· Bankomātu, pasta nodaļas, doktorāta trūkums. Kafejnīcu trūkums.
· Iedzīvotāji vēlas, lai pašvaldība vairāk sadarbotos ar Rīgas mežiem un Latvijas valsts mežiem, jo blakus ir dabas parks "Piejūra", lielie meži, dažādu dabas taku vai atpūtas vietu attīstībai. 
· Katram ciemam vajag savu policistu, kā tas ir bijis agrāk.



