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	Ziņojums	
				
[bookmark: _Hlk80260561]Par multimodālās agrīnās intervences programmu STOP 4-7

Pārresoru koordinācijas centrs (reģ. Nr. 90009682011, juridiskā adrese: Brīvības bulvāris 36, Rīga, LV-1520 (turpmāk – PKC)) un biedrība “Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācija” (reģ. Nr. 40008138489, juridiskā adrese: Avotu iela 10-3, Rīga, LV-1011 (turpmāk – Biedrība)), sadarbībā ar Latvijas pašvaldībām no 2020. gada par valsts finansējumu īsteno agrīnās intervences multimodālo programmu “STOP 4-7”.
Programma paredzēta bērniem vecumā 4-7 gadi ar uzvedības problēmām. Speciālistu komanda vienlaicīgi atsevišķās grupās strādā gan ar bērnu, gan vecākiem, gan skolotājiem. Programmas mērķis ir mazināt bērnu problemātisko uzvedību, mācot vecākus un pedagogus vairāk izmantot pozitīvu audzināšanu un pakāpeniski izslēgt nekonsekvenci un bardzību.
Vienas programmas darbs ar vienu grupu (12 bērni) norit 10 nedēļas un ietver:
· bērnu izvērtēšanas 2 konsultācijas;
· sociālo prasmju treniņu 10 nodarbības bērniem (viena nodarbība nedēļā 6 stundas);
· 10 nodarbības vecākiem (viena nodarbība nedēļā 2 stundas);
· 4 nodarbības ar bērnu pedagogiem (3 stundas);
· individuāls atbalsts bērniem, vecākiem un pedagogiem atbilstoši vajadzībām.
Pašvaldība sniedz atbalstu speciālistu komandas atlasei, kā arī telpas un administratīvo atbalstu intervences grupu organizēšanā. Valsts finansē komandas apmācību un atalgojumu.
Slēdzot trīspusēju sadarbības līgumu ar PKC un Biedrību, pašvaldībai ir pienākums:
· deleģēt 2 psihologus, 2 pedagogus, koordinatoru programmas īstenošanai pašvaldībā;
· noteikt pienākumu deleģētajiem speciālistiem piedalīties programmas aktivitātēs;
· nodrošināt programmas īstenošanai nepieciešamo materiāltehnisko atbalstu (piemērotas telpas, transports, bērnu ēdināšana, pirmsskolas bērnu testēšana dalībai klātienes grupu darbā, ja nepieciešams).
2022. gadā Ādažu novada pašvaldība veiksmīgi īstenoja “STOP 4-7” programmu ar 12 bērniem. No iepriekšējā gada speciālistu komandas 2023. gadā ir piekritis piedalīties tikai viens speciālists. 
2023. gadā plānotās izmaksas, ko sedz valsts, ir EUR 10’500. Lai “STOP 4-7” programmu Ādažu novadā varētu efektīvi īstenot 2023. gadā un mazinātu speciālistu mainību, nepieciešams papildu pašvaldības finansējums speciālistu komandas atalgojumam - 30 % piemaksai par darba intensitāti, t.i. EUR 3’150.  
Programmas īstenošanai (materiāltehniskais nodrošinājums un bērnu ēdināšana) no pašvaldības 2023. gada budžeta līdzekļiem ir paredzēti  EUR 500.
Dalība programmā atbilst Ādažu novada Attīstības programmai (2021.-2027.) vidējā termiņa prioritātei “VTP14: Attīstīta sadarbība ar citām pašvaldībām, iestādēm un organizācijām”, rīcības virzienam “RV14.1: Sadarbības veicināšana ar citām pašvaldībām, iestādēm un organizācijām”, uzdevumam “U14.1.10: Īstenot sadarbību ar citām iestādēm”.
Lūdzu virzīt izskatīšanai uz Finanšu komitejas sēdi uzdevumu:
Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītājai Ligitai Anspokai sagatavot lēmumu, lai Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas 2024. gada budžeta tāmes projektā iekļauj 3’150  euro STOP 4-7 speciālistu komandas piemaksām par darba intensitāti.
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