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Ziņojums

par PSIA “Ādažu slimnīca” kapitāla daļu atsavināšanas un pašvaldības dalības kapitālsabiedrībā izbeigšanas ierosinājumu
Ādažu novada pašvaldībā (turpmāk – pašvaldība) ir saņemts SIA "ZAB iLAW" (turpmāk – Iesniedzējs) iesniegums (pašvaldības reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/23/4154 (turpmāk – 1. iesniegums)), ar lūgumu lemt par PSIA “Ādažu slimnīca” (turpmāk – PSIA) kapitāla daļu atsavināšanu, izbeidzot pašvaldības dalību kapitālsabiedrībā.
Pašvaldība savā atbildes vēstulē Nr. ĀNP/1-12-1/23/1286 norādīja, ka šobrīd nav pamata un nepieciešamības lemt par PSIA kapitāla daļu atsavināšanu un pašvaldības dalības izbeigšanu kapitālsabiedrībā.
Pašvaldībā tika saņemts atkārtots Iesniedzēja iesniegums “Par pašvaldības 01.09.2023. atbildes ĀNP/1-12-1/23-1286 par atteikumu izskatīt kapitālsabiedrības kapitāla daļu atsavināšanas ierosinājumu apstrīdēšanu” (pašvaldības reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/23/6414 (turpmāk – 2. iesniegums. 1. iesniegums un 2. iesniegums kopā turpmāk – iesniegumi).

Izskatot iesniegumu, pašvaldība konstatēja šādus apstākļus. 
1. No pašvaldības principa izriet, ka pašvaldības dome institucionālajā aspektā ir tieši demokrātiski leģitimēts valsts varas orgāns. Dome izlemj visus svarīgākos pašvaldības jautājumus.
 
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punktu, dome ir tiesīga likumā noteiktajā kārtībā izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības kapitālsabiedrības, kā arī lemt par dalību tajās. 
Ārstniecības likuma 54. panta pirmajā daļā noteikts, ka ārstniecības iestādi var izveidot arī pašvaldības. 
Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4. panta pirmā daļa noteic, ka publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma (turpmāk – VPIL) 88. pantam. Minētā panta pirmajā daļā ir noteikti priekšnoteikumi šādai līdzdalībai, tas ir - tiek novērsta tirgus nepilnība, radītas preces vai pakalpojumi vai pārvaldīti īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.
Saskaņā ar Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7. panta pirmo daļu, publiskā persona ne retāk kā reizi piecos gados pārvērtē katru tās tiešo līdzdalību kapitālsabiedrībā un atbilstību šā likuma 4. panta nosacījumiem, proti, publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši VPIL 88. pantam. 
Pašvaldība ar 25.08.2020. lēmumu Nr. 187 “Par Ādažu novada domes dalības vērtējumu pašvaldības kapitālsabiedrībās” pārvērtēja un nolēma saglabāt pašvaldības dalību PSIA. Turklāt, Konkurences padome savā 30.06.2020. atzinumā Nr. 1.7-2/707 norādīja, ka ņemot vērā pašvaldības lomu efektīvā veselības aprūpes sistēmā un pakalpojumu pieejamības veicināšanā, piemēram, vienmērīga teritoriālā pārklājuma radīšanā un “vienas pieturas” principa realizēšanā, konkrētās administratīvās teritorijas iedzīvotājiem tiek nodrošināts pilns veselības aprūpes cikls. Konkurences padome atzīst, ka PSIA pamatdarbības rezultātā tiek sniegti pakalpojumi, kas ir atzīstami par stratēģiski svarīgiem VPIL 88. panta pirmās daļas 2. punkta izpratnē. Bez tam, Konkurences padome norāda, ka tā atbalsta pašvaldības iniciatīvu iznomāt kapitālsabiedrības telpas privātajiem tirgus dalībniekiem, tādējādi ne tikai pilnveidojot konkrētu medicīnas pakalpojumu pieejamību, bet arī veicinot privāto tirgus dalībnieku pastāvēšanu konkrētajā tirgū.

2. Pašvaldības autonomā kompetence ir funkciju kopums, kuru dēļ pašvaldības vispār ir izveidotas. Autonomo kompetenci var saprast gan kā ekskluzīvu (tikai pašvaldībai piešķirtu) kompetenci, gan kā kompetenci, kuras ietvaros pašvaldībai ir plaša rīcības brīvība (autonomija). Autonomās kompetences jēga ir ar likumu noteikt jomas, kuras ir pašvaldības pārziņā. Ir tādas autonomās funkcijas, kuru izpildes standarts nudien ir precīzi noteikts likumā (piemēram, atkritumu apsaimniekošanā), taču ir arī tādas, kurās šādu standartu tikpat kā nav (piemēram, kultūras jomā). Jomās, kurās normatīvie akti šādu standartu nenosaka, pašvaldības rīkojas tādā intensitātē, kādu prasa iedzīvotāju vēlmes un ļauj finanšu iespējas. Šo autonomo funkciju izpildes intensitāti un kvalitāti, respektīvi, pašvaldības rīcības brīvības izmantošanu, ir tiesīgi novērtēt vēlētāji reizi četros gados.
 
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punktu pašvaldības autonomā funkcija ir organizēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību.
Ārstniecības likuma 3. panta pirmā daļa noteic, ka veselības aprūpe ir veselības aprūpes pakalpojumu sniedzēju īstenots pasākumu komplekss pacienta veselības nodrošināšanai, uzturēšanai un atjaunošanai. Veselība ir fiziska, garīga un sociāla labklājība, valsts un tautas pastāvēšanas un izdzīvošanas dabiskais pamats. Veselības aprūpe ir veselības aprūpes pakalpojumu sniedzēju īstenots pasākumu komplekss. 
Veselības aprūpes pakalpojumu pieejamība ietilpst konstitucionāla ranga cilvēka pamattiesību uz veselību tvērumā. Proti, veselība ir viena no cilvēka pamattiesībām. Tiesības uz veselību aizsargā Latvijas Republikas Satversme. 
Latvijas Republikas Satversmes 111. pants paredz, ka valsts aizsargā cilvēku veselību un garantē ikvienam medicīniskās palīdzības minimumu. Satversmes tiesa ir secinājusi, ka no Satversmes 111. panta izriet valsts pienākums izveidot atbilstošu veselības aizsardzības sistēmu. Valstij ir pienākums gādāt par veselības aprūpes iestāžu, pakalpojumu, aprīkojuma un zāļu esamību un pieejamību, kā arī citiem apstākļiem, kas ietekmē personu iespējas sasniegt visaugstāko veselības līmeni.
 Pašvaldības ir daļa no valsts pārvaldes sistēmas. Danovskis E. atzīmē, ka pašvaldība ir valsts turpinājums vietējā līmenī.
 Līdz ar to, no Satversmes 111. panta izrietošie valsts pienākumi ir attiecināmi arī uz pašvaldībām, jo pašvaldība ir cilvēkam tuvākā valsts pārvaldes institūcija
. 
Un proti, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas formulējums “organizēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību” neizslēdz pašvaldības tiesības būt par kapitāldaļu turētāju kapitālsabiedrībā, kas sniedz veselības aprūpes pakalpojumus, jo tādējādi tiek nostiprināta pašvaldības loma efektīvā veselības aprūpes sistēmā, un šo pakalpojumu pieejamības “pēc iespējas tuvāk dzīvesvietai” veicināšanā Ādažu novada iedzīvotājiem, kā arī nodrošinot vienlīdzīgu pakalpojumu pieejamību un vienlīdzīgu pakalpojumu kvalitāti, vienlaikus attīstot ilgtspējīgu un perspektīvu veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu pēc iespējas lielākam cilvēku skaitam. 
Atbilstoši Ādažu novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijai 2013-2037
, viens no novada stratēģiskajiem mērķiem ir “SM3 Izglītota sabiedrība un kvalitatīvi pakalpojumi”, kas paredz attīstīt pakalpojumus, t.sk., veselības pakalpojumus, atbalstot iedzīvotāju vēlmi dzīvot, mācīties, strādāt un atpūsties novadā. Kvalitatīva veselības aprūpe ir viens no novadā noteiktajiem pievilcīgas dzīves vietas elementiem. 
Savukārt Ādažu novada Attīstības programmā (2021-2027)
 noteikts, ka veselības pakalpojumu nodrošināšana PSIA “Ādažu slimnīca” atbilst Ādažu novada vidējā termiņa prioritātes “VTP9: Daudzveidīgu sociālo un veselības pakalpojumu pieejamība” rīcības virziena “RV9.2: Veselības pakalpojumu nodrošināšana attīstītā vidē” uzdevumiem: 
· “U9.2.1: Veikt medicīnas iestāžu infrastruktūras attīstību”;
· “U9.2.2: Nodrošināt jaunus diagnostikas un ārstniecības pakalpojumus”;
· “U9.2.3: Izveidot rehabilitācijas nodaļu”;
· “U9.2.4: Izveidot PSIA “Ādažu slimnīca” kā medicīnas speciālistu (rezidentu) mācību bāzi”;
· “U9.2.5: Sekmēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību, tajā skaitā modernizējot slimnīcas tīmekļa vietni”, 

kā arī vidējā termiņa prioritātes “VTP14: Attīstīta sadarbība ar citām pašvaldībām, iestādēm un organizācijām” rīcības virziena “RV14.1: Sadarbības veicināšana ar citām pašvaldībām, iestādēm un organizācijām” uzdevuma “U14.1.1: Īstenot sadarbību ar kaimiņu pašvaldībām” pasākumam “Ā14.1.1.19. Sadarbība veselības pakalpojumu jomā”. 

3. Turklāt, nododot pakalpojumu PSIA, pašvaldība var ietekmēt tās lēmumus, jo tai ir noteicoša ietekme gan attiecībā uz stratēģiskiem mērķiem, gan uz svarīgiem lēmumiem. Nododot pakalpojumu citam komersantam, pašvaldībai šāda ietekme nebūs, un pašvaldības ieskatā primārai un sekundārai veselības aprūpei jābūt pieejamai jebkuram iedzīvotājam iespējami tuvu dzīvesvietai.
4. Likumprojekta "Pašvaldību likums" sākotnējās ietekmes novērtējuma ziņojumā (anotācija) norādīts, ka likumprojekta izstrādes gaitā nav pārskatīts vai mainīts pašvaldībām nodoto autonomo funkciju saturs, paplašinot vai kā citādi mainot to apjomu, bet gan pēc iespējas precīzi definēts to reālais tvērums saskaņā ar nozaru speciālo normatīvo aktu regulējumu.
 Likumdevējs nav noteicis terminu “nodrošināt” un “organizēt” saturu. Proti, ar terminu "organizēšana" neizslēdz arī pakalpojuma sniegšanu (funkcijas izpildi) no pašas pašvaldības puses.
 
Ņemot vērā minēto, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas formulējums “organizēt” neizslēdz pašvaldības tiesības būt par kapitāldaļu turētāju kapitālsabiedrībā, kas sniedz veselības aprūpes pakalpojumus. 
Tiesību normu piemērotāja uzdevums ir piemērot tiesību normas atbilstoši to jēgai, sasniedzot taisnīgāko un lietderīgāko mērķi. Sava loma tiesību normas jēgas izzināšanā ir arī likumdevēja gribai, kurai parasti būtu jāatspoguļojas likumprojekta anotācijā. Anotācijā ietvertajam pamatojumam būtu jāļauj gūt priekšstatu par tiem apsvērumiem, kas bijuši par pamatu tiesību normas pieņemšanai.
 

Pašvaldību likums nenosaka pienākumu pašvaldībai, saistībā ar šī likuma spēkā stāšanos, pārvērtēt savu dalību izveidotajās kapitālsabiedrībās vai izbeigt dalību tajās, kā arī ievērojot Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7. panta pirmajā daļā noteikto pienākumu (ne retāk kā reizi piecos gados) kopsakarā ar domes 2020. gada 25. augusta lēmumu Nr. 187 “Par Ādažu novada domes dalības vērtējumu pašvaldības kapitālsabiedrībās”, pašvaldība nav pārkāpusi autonomās funkcijas ietvaru attiecībā uz pašvaldības tiešo līdzdalību kapitālsabiedrībā. 

Līdz ar to, Iesniedzēja viedoklis, ka pašvaldības no šī gada 1. janvāra ir atbrīvotas no pienākuma “nodrošināt” veselības aprūpi pašām, tām turpmāk veselības aprūpes pieejamību vien “organizējot”, ir vērtējams kā Iesniedzēja subjektīva attieksme, interpretējot tiesību normu.  
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