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PROTOKOLLĒMUMS
	
0.§
Par izmaiņām Iepirkumu komisijas sastāvā
	 (E.Kāpa)



Saskaņā Ādažu novada domes 2021. gada 27. jūlija lēmumu Nr. 20 “Par Ādažu novada pašvaldības iepirkumu komisijas sastāva apstiprināšanu”, dome ir apstiprinājumu pašvaldības Iepirkumu komisiju (turpmāk – Komisija) 7 locekļu sastāvā.  
Publisko iepirkumu likuma 26. panta pirmā daļa nosaka, ka Komisija lēmumus pieņem sēdēs. Komisija ir lemttiesīga, ja tās sēdē piedalās vismaz divas trešdaļas Komisijas locekļu, bet ne mazāk kā trīs locekļi.
Ņemot vērā, ka Komisijas locekle Alīna Liepiņa – Jākobsone atrodas attaisnotā ilgstošā prombūtnē un Komisijas locekļa pienākumus neveiks līdz 2025. gada rudenim,  Komisija šobrīd darbojas 6 komisijas locekļu sastāvā.
Lai nodrošinātu, ka  Komisija ir lemttiesīga, ir ierosinājums atbrīvot A. Liepiņu- Jākobsoni no Komisijas locekļa amatu un apstiprināt tās skaitu 6 komisijas locekļu sastāvā. Tas ļautu Komisijai pilnvērtīgi strādāt, ja arī kāds no Komisijas locekļiem atrodas attaisnotā prombūtnē.
Saskaņā ar Ādažu novada pašvaldības 2021. gada 27. jūlijā nolikuma Nr.2 “Iepirkumu komisijas nolikums” (turpmāk – Nolikums)  3.1. punktu, Komisijas locekļu skaitu nosaka dome un apstiprina tās vārdisko sastāvu uz domes darbības pilnvaru laiku. 
Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 26. panta pirmo daļu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 10. punktu, Nolikuma 3.1. punktu, Ādažu novada domes 2021. gada 27. jūlija lēmumu Nr. 20 “Par Ādažu novada pašvaldības iepirkumu komisijas sastāva apstiprināšanu”,
atklāti balsojot ar X balsīm „par”, „pret” – X, „atturas” – X, PAŠVALDĪBAS DOME NOLEMJ:

1. Atbrīvot Alīnu LIEPIŅU- JĀKOBSONI no darba Iepirkumu komisijā.
2. Apstiprināt Komisiju 6 komisijas locekļu sastāvā. 
3. Uzdot pašvaldības Centrālas pārvaldes Personāla nodaļas vadītājai informēt Valsts ieņēmuma dienestu par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības valsts amatpersonu sarakstā likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” noteiktajā kārtībā.
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