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Par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības domes 28.12.2022. lēmumā Nr. 600 “Par darba grupas izveidi publisko ūdeņu apsaimniekošanas un izmantošanas kārtības noteikšanai”

Atbilstoši Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 13. punktam dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu, turklāt tikai dome var noteikt kārtību, kādā tiek iecelti vai ievēlēti pašvaldības pārstāvji darba grupās.
Ar Ādažu novada pašvaldības domes 28.12.2022. lēmumu Nr. 600 “Par darba grupas izveidi publisko ūdeņu apsaimniekošanas un izmantošanas kārtības noteikšanai” (turpmāk – Lēmums) tika izveidota darba grupa, ievēlot tajā pašvaldības izpilddirektora 1. vietnieku Marisu Martinsonu, ar kuru darba tiesiskās attiecības šobrīd ir izbeigtas, tāpēc nepieciešams veikt izmaiņas darba grupas sastāvā, ievēlot tajā pašvaldības izpilddirektora vietnieci Ingu Reķi. 
No darba grupas locekļa - Ādažu novada pašvaldības policijas priekšnieka O.Feldmaņa saņemts priekšlikums aizstāt viņu darba grupā ar pašvaldības policijas vecāko inspektoru Oskaru Bērziņu.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 13. punktu, Ādažu novada pašvaldības dome 
NOLEMJ:
Veikt grozījumus Ādažu novada pašvaldības domes 28.12.2022. lēmumā Nr. 600 “Par darba grupas izveidi publisko ūdeņu apsaimniekošanas un izmantošanas kārtības noteikšanai” un izteikt 1.1. un 1.9. punktu šādā jaunā redakcijā: 
“1.1.	Inga REĶE, pašvaldības izpilddirektora vietniece, darba grupas vadītāja;
  1.9. Oskars BĒRZIŅŠ, Ādažu novada pašvaldības policijas vecākais inspektors;”.



Pašvaldības domes priekšsēdētāja                                              	             K. Miķelsone
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