1.pielikums
Ādažu novada domes 2019.gada 17.decembra protokolam Nr.28
Ādažu novada domei
domes priekšsēdētāja
M. Sprindžuka
KOMANDĒJUMA IZVĒRTĒŠANAS ATSKAITE 

Saskaņā ar Rīgas plānošanas reģiona ielūgumu un 2019.gada 24.septembra protokola Nr.21 § 34 “Par Ādažu novada domes priekšsēdētāja M.Sprindžuka ārzemju komandējumu” atrados komandējumā Vīnē, Austrija no 2019.gada 27. novembra līdz 29.novembrim, lai piedalītos Rīgas plānošanas reģiona un EPSON organizētajā pieredzes apmaiņas braucienā uz Vīni, lai iepazītos ar Vīnes pilsētas pieredzi Vīnes metropoles areāla attīstības plānošanā, t.sk. pilsētvides, transporta un mobilitātes plānošanā.
Komandējuma mērķis / uzdevums: 
Veicināt galvaspilsētas un pieguļošo pašvaldību sadarbību attīstības plānošanā un projektu ieviešanā.
Mērķa / uzdevuma izpildes izklāsts: 
Pieredzes brauciena uzdevums – gūt informāciju par Vīnes praksi organizējot kopīgu attīstības plānošanas platformu, iesaistot politisko līmeni, administratīvo līmeni un privātā sektora dalībniekus.
27.11.2019. aviolidojums Rīga – Vīne 17:05-18.10
Reģistrēšanās viesnīcā
28.11.2019.

Apmeklējām Vīnes pilsētas attīstības plānošanas departamentu.
Galvenie secinājumi: Sadarbības ietvars starp Vīnes pilsētu un pašvaldībām ap Vīni ir galvenokārt neformālas, nav strikta plānošanas institucionālā platforma vai sadarbības organizācijas. Sadarbība balstās uz brīvu iniciatīvu, pušu interesēm un kopējiem ieguvumiem iedzīvotājiem. Galvenie sadarbības virzieni -  sabiedriskā transporta attīstība, parki un rekreācijas zonas, uzņēmējdarbības infrastruktūras izveide (ražošanas parki pie maģistrālajām šosejām ap Vīni).

Izvērtējām Vīnes centrālās stacijas kvartāla izveido Sonnwendviertel – Vīnes pilsētas vidū izveidots dzīvojamais, pakalpojumu un biroju kvartālu ar kopīgu rekreācijas zonu.
Izpētījām sabiedriskā transporta (metro, autobusi, tramvaji) integritāti – kopēju pārsēšanās punktu (mobilitātes puktu) izveidi. Vīnes pilsētas ES Horison 2020 projekta “Smarter Together – Simmering” rezultātus par automašīnu un velosipēdu nomas punktu izveidi  (mobilitātes punkta koncepts) pie pilsētas sab. transporta pārsēšanās punktiem.

29.11.2019.

Apmeklējām Urban Innovation Vienna komptenču centru Smart City Vienna galv. ekspertu Nikolaus Summer. Iepazināmies ar Vīnes pilsētvides plānošanas modeli, sociālo mājokļu programmas modeli un privātā sektora finansējuma iesaisti pilsētvides veidošanas projektos.
Objekta apskate Seestadt Aspern. Jauna kvartāla izveide 25tūkst. iedz. Donavas otrā krastā veidojot īres dzīvokļu pilsētu ar ierobežotu privātā transporta pārvietošanos. Uzsvars uz sabiedriskā transporta izmantošanu.

Aviolidojums Vīne – Rīga 18:50-21:50 
