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Nr.{{DOKREGNUMURS}}

Par dalību pasākuma intervences LA 4.3. „Atbalsts ieguldījumiem lauksaimniecības un mežsaimniecības infrastruktūras attīstībā” projektu iesniegumu atlasē
Sūkņu stacija „Laveri” (turpmāk – SST “Laveri”) izbūvēta 1975. gadā un paredzēta lauksaimnieciski un mežsaimnieciski izmantojamo zemju nosusināšanai. Tajā uzstādīti 3 sūkņi OPV 2500-4,2 ar ražību 0,7 m3/s katrs un ir noteikti sekojoši ekspluatācijas ūdens līmeņi: maksimālais ekspluatācijas ūdens līmenis -0,85 m LAS un minimālais ekspluatācijas ūdens līmenis -1,85 m LAS. Ūdeņu atsūknēšanai izbūvēta kausa tipa sūkņu stacija, kura atrodas poldera teritorijā, bet krājbaseina galā izbūvēts paplašinājums, kurā ir estakādes tipa restu un sūkņu uzstādīšanas būves. SST “Laveri” ēkā atrodas elektrosadales un vadības iekārtas, bet sūkņa un elektromotora bloks atrodas avankamerā zem ūdens. Kā palīgiekārta ir kompresors, kurš elektromotoru korpusos uztur spiedienu, lai tajos neiekļūtu ūdens. SST “Laveri” ir 5 spiedvadi (3 darba un 2 rezerves) metāla, sifona tipa, d600 ar vantūžiem to augstākajos punktos.
SST “Laveri” būtiskākās iekārtas ir nolietojušās un no trīs sūkņiem strādā tikai divi sūkņi, kurus pēdējos gadus ir nepieciešams arvien biežāk remontēt. Tā kā sūkņu stacijas iekārtas ir fiziski un morāli novecojušas, nepieciešama sūkņu stacijas pārbūve ar jaunu iegremdējamo sūkņu uzstādīšanu, kas nodrošinātu normālu ūdens atsūknēšanu automātiskā režīmā.

Ministru kabinets 2024. gada 21. maijā apstiprināja noteikumus Nr. 303 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība atklātu projektu konkursa veidā Eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstībai investīcijām materiālajos aktīvos 2023.–2027. gada plānošanas periodā” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 303), saskaņā ar kuriem noteikta kārtība, kādā piešķir, administrē un uzrauga valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursa veidā 2023.–2027. gada plānošanas periodā, tostarp “Atbalsts ieguldījumiem lauksaimniecības dzīvnieku labturības uzlabošanai un biodrošības pasākumu īstenošanai" (intervences kods – LA 4.1.3.)”.
Noteikumos noteiktais intervences mērķis ir pilnveidot infrastruktūru, kas saistīta ar lauksaimniecības attīstību, meža ražības palielināšanu un audzes veselības un kokmateriālu kvalitātes uzlabošanu, saglabājot un palielinot meža ilgtermiņa ieguldījumu globālajā oglekļa apritē un nodrošinot klimata pārmaiņu mazināšanu, kā arī lauksaimniecības un mežsaimniecības nozares konkurētspējas palielināšanu. 
Maksimālā attiecināmo izmaksu summa saskaņā ar MK noteikumiem Nr. 303 ir 300 000 euro, ieskaitot pievienotās vērtības nodokli (turpmāks -PVN), no kuriem Eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstības (turpmāk – ELFLA) finansējums 90 %, bet pašvaldības līdzfinansējums 10%.
Ādažu novada pašvaldības aģentūra “Carnikavas komunālserviss” (turpmāk – Aģentūra) paredz projekta “Laveru sūkņu stacijas pārbūves” (turpmāk - Projekts) ietvaros īstenot šādus pasākumus:

1) projektēšana, būvniecība un teritorijas labiekārtošana;

2) būvniecības procesa autoruzraudzība un būvuzraudzība;

3) publicitātes pasākumi par projekta īstenošanu.

Projekta plānotās provizoriskās izmaksas ir šādas: būvprojekta izstrāde – 60 500 EUR, autoruzraudzība – 6050 EUR, būvdarbi – 544 500 EUR un būvuzraudzība – 24 200 EUR, ieskaitot PVN. Kopējās projekta realizācijas izmaksas sastāda 635 250 EUR, ieskaitot PVN.

Projekta iecere atbilst Ādažu novada attīstības programmas (2021.-2027.) 1.sējums 16.pielikums Ādažu novada Ilgtspējīgas enerģētikas un klimata rīcības plāns līdz 2030.gadam un  4.sējuma Investīciju plāns:

1. VTP2: Darbspējīgas polderu un citas meliorācijas sistēmas- C2.1.3.1. Laveru un Mangaļu sūkņu stacijas pārbūve.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu un MK noteikumiem Nr. 303, kā arī Attīstības komitejas 11.09.2024. atzinumu, Ādažu novada pašvaldības dome

NOLEMJ:

1. Konceptuāli atbalstīt Aģentūras projekta dalību "Eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstībai investīcijām materiālajos aktīvos 2023.–2027. gada plānošanas periodā" pasākuma intervencē LA 4.3. „Atbalsts ieguldījumiem lauksaimniecības un mežsaimniecības infrastruktūras attīstībā” ar kopējām plānotām izmaksām 635 250 euro ar PVN, no tām attiecināmās izmaksas Eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstības līdzfinansējums 300 000 euro ar PVN.
2. Paredzēt finansējumu 60 500 euro apmērā būvprojekta izstrādei, finansējot to no dabas resursu nodokļa ieņēmumiem.

3. Centrālās pārvaldes Finanšu nodaļai organizēt lēmuma 3. punktā minēto grozījumu veikšanu Ādažu novada pašvaldības 2024. gada budžetā. 

4. Pašvaldības izpilddirektora vietniecei veikt lēmuma izpildes kontroli.

Pašvaldības domes priekšsēdētāja
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