Ādažu novada PAŠVALDĪBAS domes ĀRKĀRTAS sēdes

DARBA KĀRTĪBA

Carnikavā, 2024. gada 9. oktobrī, plkst. 08:30, Sēžu zālē
1. Par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 26. oktobra lēmumā Nr.411 “Par dalību Atveseļošanas un noturības mehānisma pasākumā “Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar invaliditāti mājokļu vides pieejamības nodrošināšanai”” (ziņo Annija Vinogrādova) 

Steidzamības pamatojums: Šā gada 16. septembrī tika izsludināts iepirkums par mājokļa pieejamības nodrošināšanu vienā mājoklī un saskaņā ar pašvaldības Iepirkumu komisijas šā gada 4. oktobra lēmumu (protokols Nr. 5-6-2024/121-3) līguma slēgšanas tiesības “Atkārtots iepirkums - Telpu atjaunošana un invalīdu pacēlāja uzstādīšana” piešķiramas SIA “SARMO” par kopējo līgumcenu 19822,07 euro, bez PVN, kas kopsummā veido 23984,70 euro, ar PVN. Ņemot vērā, ka iepirkuma summa pārsniedz projektā attiecināmo summu, jāpieņem lēmums par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu 2169,61 euro apmērā. 
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: Iepirkumu komisija nevar pieņemt lēmumu par iepirkuma rezultātu, kamēr nav pieņemts attiecīgais pašvaldības domes lēmums.
2. Par satiksmes organizēšanas jautājumiem Skolas ielā, Ādažos (ziņo Lauris Bernāns) 
Steidzamības pamatojums: Ar Administratīvās rajona tiesas tiesneses šā gada 23. septembra lēmumu Ādažu novada pašvaldībai noteikts par pienākumu līdz šā gada 14. oktobrim sniegt skaidrojumu par pašvaldības Attīstības komitejas šā gada 14. augusta sēdes protokola Nr. 9 tiesisko dabu. Šā gada 3. oktobrī Administratīvo aktu strīdu komisija izskatīja saistītu jautājumu, pieņemot lēmumu, kas ir pamats jautājuma izskatīšanai pašvaldības domes sēdē.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: Paskaidrojumu sniegšanas termiņa novilcināšanas gadījumā tiesa var piemērot naudas sodu par pienākuma savlaicīgu neizpildi.
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