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Nr.«DOKREGNUMURS»


Par pilnvarojumu pašvaldības aģentūrai “Carnikavas komunālserviss” 
Saskaņā ar Ministru kabineta 2023. gada 9. maija noteikumu Nr. 227 “Noteikumi par rūpniecisko zveju iekšējos ūdeņos” (turpmāk – Noteikumi) 3.1.2. un 3.1.3 punktu rūpnieciskās zvejas veikšanai iekšējos ūdeņos zvejnieks pašvaldībā, kuras administratīvajā teritorijā atrodas ūdenstilpe, noslēdz rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līgumu, izņemot gadījumu, ja rūpnieciskā zveja notiek saskaņā ar normatīvajiem aktiem par zvejas tiesību izmantošanu privātajos ūdeņos vai licencēto rūpniecisko zveju, un saņem zvejas atļauju (licenci), kurā norādīts zvejas rīku veids, to skaita limits (tīkliem – tīklu garuma metru limits) un atsevišķu zivju sugu, tostarp vēžu un trīsuļodu kāpuru, nozvejas apjoma limits (turpmāk – zvejas limits), ja attiecīgajos ūdeņos tāds ir noteikts. 
Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr. 918 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 62. punkts nosaka, ka iznomātājs (pašvaldība) katru gadu sastāda un rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līgumam pievieno rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līguma protokolu (turpmāk – protokols). Protokolā norāda iedalīto nozvejas apjoma vai zvejas rīku skaita limitu vai nozvejas apjoma un zvejas rīku skaita limitu, kā arī ar zvejas limita izmantošanu saistītos nosacījumus, nomas maksas apmēru un samaksas kārtību kārtējā gadā. Protokolu komerciālajai zvejai Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes ūdeņos un iekšējos ūdeņos var sastādīt uz termiņu līdz pieciem gadiem, ja zvejas limitā ir paredzēts tikai zvejas rīku limits un ja šis termiņš iekļaujas zvejas tiesību nomas līguma kopējā termiņā. Zvejas rīku limiti protokola piecu gadu darbības periodā paliek nemainīgi.  

Pamatojoties uz Noteikumu 4.1.2. punktu, pašvaldība rūpnieciskās zvejas organizēšanai iekšējos ūdeņos operatīvi ievada datus valsts informācijas sistēmā "Latvijas zivsaimniecības informācijas un kontroles integrētā sistēma" (turpmāk – informācijas sistēma) par noslēgtajiem rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līgumiem un šo līgumu ikgadējiem protokoliem, kā arī atzīmē, vai zvejnieki zvejo komerciālā nolūkā vai pašpatēriņam. 
Ņemot vērā, ka pašvaldības aģentūras “Carnikavas komunālserviss” (turpmāk - Aģentūra) amatu sarakstā ir amats "Vides aizsardzības inspektors", kura amata pienākumos ietilpst pienākums veikt pašvaldības noteiktās zvejas kārtības nosacījumu izpildi, sagatavot zvejniecības atļauju izsniegšanu un veikt to kontroli, un kurš veic zvejas datu reģistrēšanu iekšējo ūdeņu zvejas žurnālā informācijas sistēmā, nepieciešams Ādažu novada pašvaldības pilnvarojums Aģentūrai parakstīt rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līguma protokolus.

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Ministru kabineta 2023. gada 9. maijā noteikumu Nr. 227 “Noteikumi par rūpniecisko zveju iekšējos ūdeņos” 4.1.2. punktu, Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr. 918 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 62. punktu, Ādažu novada pašvaldības domes  4.06.2023. saistošo noteikumu Nr. 18/2023 “Ādažu novada pašvaldības nolikums” 19. punktu, Ādažu novada pašvaldības domes 23.02.2022. saistošo noteikumu Nr. 17/2022 “Pašvaldības aģentūras "Carnikavas komunālserviss" nolikums” 4. punktu, kā arī Finanšu komitejas 18.12.2024. atzinumu, Ādažu pašvaldības dome 
NOLEMJ:
1. Pilnvarot Aģentūras direktora 1.vietnieku parakstīt rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līguma protokolus.
2. Pašvaldības izpilddirektora vietniecei veikt lēmuma izpildes kontroli.
Pašvaldības domes priekšsēdētāja
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