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Nr. 487
Par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 23. augusta lēmumā Nr.298 “Par Interešu izglītības programmu izvērtēšanas un mērķdotācijas sadales komisijas apstiprināšanu” 
Ādažu novada pašvaldības domes 12.07.2023. saistošie noteikumi Nr. 21/2023 “Interešu izglītības programmu finansēšanas un īstenošanas kārtība Ādažu novada pašvaldībā” nosaka, ka lēmumu par interešu izglītības mērķdotācijas sadali pieņem pašvaldības domes izveidota Interešu izglītības programmu izvērtēšanas un mērķdotācijas sadales komisija (turpmāk – Komisija).
Saskaņā ar pašvaldības 23.08.2023. nolikuma Nr. 19 “Interešu izglītības programmu izvērtēšanas un mērķdotācijas sadales komisijas nolikums” 11. punktu, Komisija darbojas četru cilvēku sastāvā.
Komisijas sastāvā ir ievēlēts Centrālās pārvaldes Grāmatvedības nodaļas vadītājas vietnieks – galvenais grāmatvedis Edgars Liepiņš, kurš 2024. gada 7. novembrī izbeidza darba tiesiskās attiecības ar pašvaldību, un ir lietderīgi Komisijas sastāvā iekļaut Centrālās pārvaldes Grāmatvedības nodaļas vadītājas vietnieci - galveno grāmatvedi Kristīni Kaspari.
Komisijas sastāvā ir ievēlēta Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāja Ligita Anspoka, kura no 2024. gada 23. augusta atrodas ilgstošā prombūtnē un ir lietderīgi Komisijas sastāvā iekļaut Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāju Aiju Kalvāni, kura 2025. gada 2. janvārī atgriezīsies pie darba pienākumu izpildes. 
Kristīne Kaspare, kā Grāmatvedības nodaļas vadītājas vietniece - galvenā grāmatvede un Aija Kalvāne, kā Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāja ir valsts amatpersonas likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Likums) 4. panta otrās daļas izpratnē.  

K. Kaspare un A. Kalvāne, kā Komisijas locekles arī ir valsts amatpersonas Likuma 4. panta otrās daļas izpratnē, kas nosaka, ka par valsts amatpersonām uzskatāmas arī personas, kurām, pildot amata pienākumus publiskas personas institūcijās saskaņā ar normatīvajiem aktiem, ir tiesības izdot administratīvus aktus. Likuma 7. panta sestās  daļas 2. punktā noteikts, ka šā likuma 4. panta otrajai daļā un 2.1 daļā minētās amatpersonas, kurai šajā pantā vai citā likumā nav noteikti īpaši amata savienošanas nosacījumi, papildus šā likuma 6. panta ceturtajā daļā noteiktajam var savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar citu amatu, ja šī savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. Ņemot vērā, ka K.Kaspari un A. Kalvāni darbam Komisijā apstiprina dome, tad arī dome ir tiesīga izdot atļauju savienot amatus.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 13. punktu, likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4. panta otro daļu, 7. panta sestās daļas 2. punktu, kā arī Izglītības, kultūras sporta un sociālās komitejas 04.12.2024. atzinumu, Ādažu novada pašvaldības dome 
NOLEMJ:

1. Veikt grozījumus Ādažu novada pašvaldības domes 23.08.2023. lēmumā Nr. 298 “Par Interešu izglītības programmu izvērtēšanas un mērķdotācijas sadales komisijas apstiprināšanu”: 
1.1. izteikt 1.1. un 1.4. punktu šādā jaunā redakcijā: 
“1.1. Aija KALVĀNE, Centrālās pārvaldes Izglītības nodaļas un jaunatnes nodaļas vadītāja;
          1.4. Kristīne KASPARE, Centrālās pārvaldes Grāmatvedības nodaļas vadītājas vietniece – galvenā grāmatvede.”.
1.2. izteikt 2. punktu šādā jaunā redakcijā:

“2. Apstiprināt A. Kalvāni par Komisijas priekšsēdētāju.”.
2. Atļaut K. Kasparei savienot Komisijas locekļa pienākumus ar Grāmatvedības nodaļas vadītājas vietnieces – galvenā grāmatvedes amatu. 
3. Atļaut A. Kalvānei savienot Komisijas priekšsēdētājas pienākumus ar Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītājas amatu. 
Pašvaldības domes priekšsēdētāja
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