PROJEKTS 
uz   20.01.2025.
domē – 30.01.2025.
sagatavotājs Kāpa
ziņotājs Porietis




PROTOKOLLĒMUMS
	
0.§
[bookmark: _Hlk188262401]Par  izmaiņām Starpinstitucionālās nepilngadīgo lietu komisijas sastāvā     
	 (Porietis)



Š.g. 16.janvārī saņemts Oskara Feldmaņa iesniegums ar lūgumu atbrīvot viņu no Starpinstitucionālās nepilngadīgo lietu komisijas (turpmāk – Komisija) priekšsēdētāja pienākumiem.
Saskaņā ar Ādažu novada pašvaldības 2022. gada 23. marta lēmumu Nr. 118 “Par Starpinstitucionālās nepilngadīgo lietu komisijas apstiprināšanu” O. Feldmanis apstiprināts par Komisijas priekšsēdētāju. 
Atbilstoši pašvaldības 2022. gada 23. marta nolikuma Nr. 11 “Starpinstitucionālās nepilngadīgo lietu komisijas nolikums” 9. punktam, Komisijas skaitlisko un vārdisko sastāvu apstiprina dome, iekļaujot pārstāvi arī no Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas.
Komisijas sastāvā ir apstiprināta Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītājas p.i. Ligita Anspoka, kura ir ilgstošā prombūtnē, un ar 01.01.2025. no bērnu kopšanas atvaļinājuma ir atgriezusies   Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāja Aija Kalvāne, tādēļ ir nepieciešams viņu apstiprināt Komisijas sastāvā.    
Pamatojoties uz  Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 10. punktu,  atklāti balsojot  ar X balsīm „par”, „pret” – X, „atturas” – X, PAŠVALDĪBAS DOME:
NOLEMJ:
Veikt grozījumus Ādažu novada pašvaldības domes 23.03.2022. lēmumā Nr. 118 “Par Starpinstitucionālās nepilngadīgo lietu komisijas apstiprināšanu”:
1. Atbrīvot Oskaru FELDMANI no Komisijas priekšsēdētāja amata. 
2. Izteikt 1.6. punktu šādā jaunā redakcijā: 
“1.6. Aija KALVĀNE  Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāja”.
3. Lēmums stājās spēkā ar pieņemšanas brīdi.  
4. Centrālas pārvaldes Personāla nodaļas vadītājai informēt Valsts ieņēmum dienestu par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības valsts amatpersonu sarakstā likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā“ noteiktajā kārtībā.  
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