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sagatavotājs/ziņotājs: R. Rossoha-Sadoviča

Informatīvs ziņojums 

par Nomaksas pirkuma līguma Nr. JUR 2023-09/1034 izpildi 
(Muzeju iela 2, Mežgarciems, Carnikavas pag., Ādažu nov.)

[1.] Ādažu novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2025. gada 3. februārī saņemts SIA “Ecospace Prefab SIA” (reģistrācijas Nr. 40103380295, juridiskā adrese Vijciema iela 1A, Rīga, LV-1006 (turpmāk – Uzņēmējs)) iesniegums (pašvaldības reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/25/734) par 2023. gada 6. septembrī noslēgtā Nomaksas pirkuma līguma Nr. JUR 2023-09/1034 (turpmāk – Līgums) izmaiņām. Uzņēmējs lūdz:

[1.1.] pagarināt Līguma:

[1.1.1.] 4.5. punktu, izteicot to šādā redakcijā: 
“Pircējam 42 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]”;
[1.1.2.] 4.6. punktu, izteicot to šādā redakcijā: 

“Pircējam 48 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]”;

[1.1.3.] 4.8. punktu, izteicot to šādā redakcijā: 

“Pircējam 21 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]”.

[1.2.] izteikt Līguma “Pielikums Nr. 2 nomaksas pirkuma līgumam Nr. JUR 2023-09/1034” šādā redakcijā:
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Un proti, Uzņēmējs lūdz pārcelt 2. gada procentu maksājuma termiņu un pirkuma maksas 2. gada maksājuma termiņu uz 31.07.2025. 
[2.] Ar Pašvaldības domes 2024. gada 24. oktobra lēmumu Nr. 419 “Par grozījumu veikšanu Nomaksas pirkuma līgumā Nr. JUR 2023-09/1034” (turpmāk – Lēmums Nr. 419) tika nolemts pārcelt pirkuma maksas 2. gada maksājuma termiņu uz 31.01.2025., nepārceļot 2. gada procentu maksājuma termiņu, kas noteikts 31.10.2024. Tāpat tika akceptēts lūgums pagarināt Līguma 4.8. punkta izpildes termiņu par 3 (trīs) mēnešiem (izpildes termiņš 2025. gada 17. janvāris), t.i. “Pircējam 12 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]” grozot uz “Pircējam 15 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]”. 
[3.] Izskatot iesniegumu secināms, ka Uzņēmējs norāda, ka viņam ir nepieciešams vēl papildu laiks, lai izpildītu Līguma 4.8. punktā norādītās prasības, jo saskaņojumu saņemšanas laiks ir būtiski aizkavējies. Uzņēmējs norāda, ka, piemēram, dokumenta – novērtējums uz vidi sagatavošana un saskaņošana aizņem aptuveni 6 mēnešus. Un ņemot vērā, ka nepieciešams veikt Līguma 4.8. punkta pagarinājumu, secīgi ir nepieciešams pagarināt Līguma 4.5. punkta un 4.6. punkta izpildes termiņu. 
No iesnieguma satura izriet, ka Uzņēmējs lūdz izteikt Līguma attiecīgo punktu: “Pircējam 21 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]” (4.8. punkts), t.i. līdz 17.07.2025.; “4.5. Pircējam 42 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]” (4.5. punktu), t.i. līdz 17.04.2027. un “4.5. Pircējam 48 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]” (4.6. punktu), t.i. līdz 17.10.2027.
Mežgarciema uzņēmējdarbības teritorija, tai skaitā nekustamais īpašums Muzeja iela 2, Mežgarciems, Carnikavas pagasts, Ādažu novads, kadastra numurs 8052 008 1599, kas sastāv no neapbūvētas zemes vienības ar kadastra apzīmējums 8052 008 1571, platība 0,9867 ha (turpmāk – Īpašums), atrodas teritorijā, kurā notiek Pašvaldības īstenota projekta “Uzņēmējdarbības attīstībai nepieciešamās infrastruktūras attīstība Carnikavas novada Garciemā” (turpmāk – projekts) ieviešana Eiropas Reģionālās attīstības fonda 3.3.1.specifiskā atbalsta mērķa ietvaros. Atbilstoši normatīvajiem aktiem, kas reglamentē 3.3.1.specifiskā atbalsta mērķa ietvaros īstenojamos projektus, un saskaņā ar Vienošanos par Eiropas Savienības projekta īstenošanu Nr. 3.3.1.0/17/I/025, kas 2018. gada 19. septembrī noslēgta starp Centrālo finanšu un līgumu aģentūru un pašvaldības aģentūru “Carnikavas komunālserviss”, šajā projektā līdz 2023. gada 31. decembrim paredzēts sasniegt konkrētus iznākuma rādītājus (komersanta radīto darba vietu skaitu un nefinanšu investīcijas) un daļa no tiem ietverta Līguma noteikumos.

Lai izvairītos no noslēgto projektu līgumu laušanas vai riska, ka finansējuma saņēmējiem būs jāatmaksā finansējums proporcionāli nesasniegtajiem iznākuma rādītājiem
, 2023. gada 7. februārī tika apstiprināti Ministru kabineta noteikumi Nr. 54 “Grozījumi Ministru kabineta 2015. gada 13. oktobra noteikumos Nr. 593 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 3.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Palielināt privāto investīciju apjomu reģionos, veicot ieguldījumus uzņēmējdarbības attīstībai atbilstoši pašvaldību attīstības programmās noteiktajai teritoriju ekonomiskajai specializācijai un balstoties uz vietējo uzņēmēju vajadzībām” īstenošanas noteikumi” ar ko tika pagarināts projektu iznākuma rādītāju (komersantu darba vietas un nefinanšu investīcijas, komersantu skaits) sasniegšanas termiņš līdz 5 gadiem pēc projekta noslēguma maksājuma veikšanas, bet ne vēlāk, kā līdz 2028. gada 31. decembrim. 

Precizētais nosacījums ir vienādi attiecināms uz visiem projektiem 
visās atlases kārtās. Tādējādi Pašvaldībai tika dots papildu laiks plānoto iznākuma rādītāju sasniegšanai. Līdz ar to, ja iznākuma rādītāju sasniegšanas termiņš bija noteikts līdz 2023. gada 31. decembrim, tad atbilstoši Ministru kabineta noteikumu grozījumiem, arīdzan Mežgarciema projekta termiņš tiek pagarināts.

Ņemot vērā, ka Mežgarciema projekta noslēguma maksājums tika veikts 2021. gadā, konkrētā projekta iznākuma rādītāju sasniegšanas termiņš ir 2026. gada 31. decembris.
Savukārt, pagarinot Līguma 4.5. un 4.6. punkta izpildes termiņu, tas pārsniegtu sākotnēji ar CFLA pagarināto termiņu konkrētā projekta iznākuma rādītāju sasniegšanai, bet nosacīti iekļautos MK noteikumos noteiktajā maksimālajā termiņā līdz 31.12.2028.
Uzņēmēja lūgtais termiņu pagarinājums nepārsniedz maksimālo pieļaujamo termiņu līdz 31.12.2028., tādēļ varētu tikt uzskatīts par iespējamu, ja tiek ievēroti pārējie Līguma nosacījumi. 
[4.] Pamatojoties uz Pašvaldības Grāmatvedības nodaļas sniegto informāciju, Uzņēmējs nav veicis Līguma grafikā noteiktos maksājumus, pielaižot divus maksājumu termiņus pēc kārtas (31.10.2024. un 31.01.2025.), ko apliecina Pašvaldības Grāmatvedības nodaļas sniegtā informācija (skat. tabulu).
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Avots: Grāmatvedības nodaļas apkopotie dati 

[5.] Pamatojoties uz Būvvaldes sniegto informāciju, caurlūkojot BIS fiksētās darbības, secināms, ka laika posmā no Lēmuma Nr. 419 pieņemšanas, virzība projektēšanas nosacījumu izpildē nav notikusi. Atzīme par projektēšanas nosacījumu izpildi nav veikta.
Būvvalde veica Īpašuma vizuālo apsekošanu. Būvniecības darbi nav uzsākti, pārkāpumi netika konstatēti nekustamajā īpašumā.
[6.] Caurskatot iesnieguma saturu kopsakarā ar Uzņēmēja 2024. gada 3. oktobra iesnieguma (pašvaldības reģ. ĀNP/1-11-1/24/5151) saturu, secināms, ka argumenti nav mainījušies. 
Iesniegumā izteiktais lūgums nav pamatots ar objektīviem apsvērumiem, kā arī nav norādīts, kādi būtiski šķēršļi kopš Pašvaldības domes Lēmuma Nr. 419 Uzņēmējam liedza izpildīt apņemtās saistības Līgumā noteiktajos termiņos. No iesnieguma satura neizriet, kādas darbības projektēšanas nosacījumu izpildē Uzņēmējs ir veicis, un kādi sevišķie šķēršļi, un kā, ir ietekmējuši kopējo Līguma 4.8. punkta izpildi termiņā. 

Ievērojot Attīstības un projektu nodaļas viedokli, argumenti pret izmaiņu veikšanu ir parādsaistības un Līguma izpildes kavējumi. Uzņēmējam ir nenokārtotas saistības, kas rada šaubas par spēju izpildīt Līguma nosacījumus turpmāk. Tas varētu liecināt par finansiālām vai organizatoriska rakstura grūtībām. Attiecīgo Līguma termiņu pagarināšana palielina risku Pašvaldībai, ka projekta sasniedzamie iznākuma rādītāji var netikt sasniegti laicīgi, radot problēmas.
[7.] Saskaņā ar Pašvaldību likuma 73. panta ceturto daļu pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto par rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu.

Civillikuma 1. pants noteic fundamentālu civiltiesību principu, ka tiesības izlietojamas un pienākumi pildāmi pēc labas ticības, savukārt Līguma 5.11. punkts noteic, ka puses ir savstarpēji atbildīgas par Līguma saistību neizpildīšanu vai nepienācīgu pildīšanu. 

Daļā ar maksājumu pārcelšanu, Lēmuma Nr. 419 9. punktā ir sniegts pamatojums. Un proti: 
“Ievērojot Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 36. panta trešajā daļā noteikto, ka pārdodot publiskas personas nekustamo īpašumu uz nomaksu, nomaksas termiņš nedrīkst būt lielāks par pieciem gadiem, un par atlikto maksājumu pircējs maksā sešus procentus gadā no vēl nesamaksātās pirkuma maksas daļas, 2. gada procentu maksājums nevar tikt pārcelts. Līdz ar to, lūgums daļā ar 2. gada procentu maksājuma pārcelšanu netiek atbalstīts.”. 

“Pamatprincips” – publiskajās tiesībās ir aizliegts viss, kas nav atļauts. Tiesību zinātnē formulētais pamatprincips nosaka nevis tiesību normu īpašības vai konstitucionālus ierobežojumus tiesību normu izstrādāšanā, bet gan tiesību subjektu juridisko kompetenci. Apgalvojums, ka “publiskajās tiesībās ir aizliegts viss, kas nav atļauts”, nosaka vienīgi ļoti vispārīgu valsts rīcības ietvaru, proti, ka valsts vara izlietojama vienīgi tiesību normās paredzētajā apmērā. Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10. panta pirmā daļa noteic, ka valsts pārvalde ir pakļauta likumam un tiesībām, tā darbojas normatīvajos aktos noteiktās kompetences ietvaros. Valsts pārvalde savas pilnvaras var izmantot tikai atbilstoši pilnvarojuma jēgai un mērķim.
 
Tiesību norma nepārprotami noteic, ka par atlikto maksājumu pircējs maksā sešus procentus gadā no vēl nesamaksātās pirkuma maksas daļas. Tas nozīmē, ka procentu maksājumu pārcelšana nav iespējama. Procentu maksājums ir veicams par attiecīgo gadu tā ietvarā. Tiesību normas mērķis ir sabalansēt pārdevēja (publiskas personas) un pircēja ekonomiskās intereses gadījumā, kad tiek noslēgts Nomaksas pirkuma līgums. Līdz ar to, 2. gada procentu maksājuma pārcelšana netiek atbalstīta, jo šādu rīcību neparedz normatīvie akti.

Maksājumu termiņu regulāra pārcelšana, kā arī maksājumu neveikšana termiņos nav savienojama ar godprātīgu attieksmi un patiesām vēlmēm pildīt līgumsaistības. Maksājumu veikšana, vai neveikšana nekādā mērā nav saistīta ar citu Līgumā pielīgto nosacījumu, kam ir tehniskas dabas raksturs, izpildi. Proti, iespējamie sarežģījumi citu Līguma nosacījumu izpildē nav tiešā un cēloniskā sakarībā ar maksājumu veikšanas pienākumu Līgumā noteiktajos termiņos.
[8.] Jautājums daļā par grozījumu veikšanu Līguma 4.5., 4.6.  un 4.8. punktā noteikto termiņu pagarināšanai, kā arī pirkuma maksas un procentu maksājuma termiņa pārcelšana var tikt uzskatīti kā būtiski sākotnējā līguma grozījumi. Vienlaikus ievērojot Attīstības un projektu nodaļas viedokli, kritiski ir vērtējama Uzņēmēja spēja īstenot pielīgtās saistības, kas savukārt palielina risku Pašvaldībai, ka attiecīgā projekta sasniedzamie iznākuma rādītāji var netikt sasniegti, tādējādi radot zaudējums Pašvaldības budžetam.
[9.] Līgumus slēdz, lai sasniegtu kādu ekonomisku labumu. Tāpēc līguma izpildīšana ir galvenais līgumattiecību mērķis.
 Pacta sunt servanda! – pakti (līgumi) ir jāpilda. Līguma mērķa zušana tiek uzskatīta par līguma izbeigšanas pamatu.
 Ar pielīgto saistību nepildīšanu, kas ir atzīstama par līgumu disciplīnas jautājumu, Uzņēmējs apliecina, ka tam ir zudis līgumattiecību mērķis. Jāsecina, ka par līguma izpildīšanas ekonomisko vai citādu smagumu jādomā pirms līguma noslēgšanas, un tāpēc vēlāka atsaukšanās uz nezināšanu, kļūdainām spekulācijām līdz šim netiek ņemta vērā gandrīz nekad.
 
Ņemot vērā visu iepriekš minēto, kā arī ievērojot Līguma izpildes disciplīnu, t.sk. līgumsaistību godprātīgu izpildi, aicinām izvērtēt saistību iespējamo izpildi, un apsvērt iespēju labprātīgi vienoties ar Pašvaldību par Līguma izbeigšanu.
Apkopojot iepriekš norādīto:
1. Lūgums par 2. gada procentu maksājuma termiņa un pirkuma maksas 2. gada maksājuma termiņa pārcelšanu uz 31.07.2025. netiek atbalstīts. 

2. Lūgums par Līguma 4.5., 4.6., 4.8. punkta pagarināšanu netiek atbalstīts.

3. Aicinām Uzņēmēju līdz 2025. gada 5. martam sniegt rakstveida viedokli par to, vai Uzņēmējs, ir gatavs vienoties par Līguma un Ķīlas līguma izbeigšanu labprātīgi, noslēdzot vienošanos ar pašvaldību. 
Gadījumā, ja Komiteja atbalsta sagatavoto informatīvo ziņojumu par iesniegumā izteikto lūgumu noraidīšanu:

4. Centrālās pārvaldes Juridiskajai un iepirkumu nodaļai sagatavot un nosūtīt Uzņēmējam vienošanos par līguma labprātīgu izbeigšanu. 

5. Centrālās pārvaldes Juridiskajai un iepirkumu nodaļai uz tuvāko FK/domes sēdi sagatavot attiecīgu lēmumprojektu (t.i., par līguma izbeigšanu). 
� Skat. �HYPERLINK "https://tapportals.mk.gov.lv/annotation/03e9a970-9a28-49ba-bf48-e037414ec307"��https://tapportals.mk.gov.lv/annotation/03e9a970-9a28-49ba-bf48-e037414ec307� 
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�Šobrīd Ādažu pašvaldība ir saņēmusi CFLA saskaņoju par uzraudzības rādītāju novērtējuma termiņu 31.12.2026. Lai arī Ādažu projektam uzraudzības rādītājus sāktu vērtēt 2028., nevis 2026.gadā būs jāraksta iesniegums un lūgums pagarināt šo termiņu. Sarakstē ar CFLA Santa noskaidroja, ka mums šāds iesniegums būs jāraksta 2026.gada otrajā pusē. Mums uz šo brīdi nav 100% CFLA saskaņojums par 2028.gadu. To pieļauj MK noteikumi. Tas kaut kā būtu jāatspoguļo ziņojumā.
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