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Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 12. aprīļa noteikumos Nr. 11 “Par skolēnu nodarbinātības pasākumiem vasaras brīvlaikā”

Izdoti saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73. panta pirmās daļas 2. punktu

Izdarīt šādus grozījumus Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 12. aprīļa noteikumos Nr. 11 “Par skolēnu nodarbinātības pasākumiem vasaras brīvlaikā” :
1. Aizstāt 4. punktā teikuma daļu “pašvaldības administrācijas Izglītības un jaunatnes nodaļa” ar vārdiem “Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļa”.
2. Izteikt 5. punktu šādā redakcijā:
[bookmark: _Hlk191402667]“5. Pieteikšanās tiek izsludināta katru gadu, ne vēlāk kā līdz kārtējā gada 15. aprīlim, mēnesi iepriekš publicējot konkrētu pieteikšanās termiņu pašvaldības tīmekļvietnes www.adazunovads.lv sadaļā “Jauniešiem”. Skolēnu nodarbinātībai var pieteikt viņa likumiskais pārstāvis, iesniedzot aizpildītu iesniegumu (1. pielikums) Valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā Gaujas iela 33 A, Ādaži, Ādažu nov., vai Stacijas iela 5, Carnikava, Carnikavas pag., Ādažu nov., vai valsts pārvaldes pakalpojumu portālā www.latvija.gov.lv, nosūtot iesniegumu uz pašvaldības oficiālo elektronisko adresi vai sūtot parakstītu ar drošu elektronisko parakstu uz e-pasta adresi dome@adazunovads.lv, ar norādi “Izglītības un jaunatnes nodaļai”. Iesniegumu var aizpildīt klātienē iesniegšanas vietā. 
3. Izteikt 7. punktu šādā redakcijā:
“7.   Nodarbinātību prioritāri nodrošina Sociālā dienesta redzeslokā esošiem skolēniem. Pārējie skolēni piedalās atlasē. Saņemot iesniegumu, skolēnam tiek piešķirts unikālā identifikatora kods (turpmāk - kods), kas sastāv no vārda un uzvārda pirmā burta un nejauša cipara. Kodi tiek ievadīti unikālā skaitļa ģenerēšanas programmā, kas pēc nejaušības principa atlasa skolēnus atbilstoši konkrētajā gadā pieejamam darba vietu skaitam. Atlases procesu interesenti varēs vērot klātienē ierobežotā skaitā, iepriekš piesakoties.” 
4. Izteikt 8. punktu šādā redakcijā:
[bookmark: _Hlk191485674]“8. Izglītības nodaļa 5 (piecu) darba dienu laikā pēc atlases rakstiski informē skolēnu likumiskos pārstāvjus par nodarbinātības apstiprinājumu vai noraidījumu, nosūtot informāciju uz iesniegumā norādīto e-pasta adresi. Apstiprinājuma gadījumā nosūta informāciju par darba līguma slēgšanas, kā arī darba drošības un darba aizsardzības instruktāžu kārtību pirms darba uzsākšanas.”
5. Aizstāt 14. punktā vārdu “Jaunatne” ar vārdu “Jauniešiem”.
6. Izteikt 15. punktu šādā redakcijā: 
[bookmark: _Hlk191497899][bookmark: _Hlk191485725]“15. Skolēni var pieteikties nodarbinātībai 14 (četrpadsmit) dienu laikā no vakanču izsludināšanas, iesniedzot aizpildītu iesniegumu (2. pielikums), dzīves darba gaitu aprakstu (turpmāk - CV) un motivācijas vēstuli (visi kopā turpmāk saukti “dokumenti”), norādot izvēlēto vakanci, Valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā Gaujas iela 33A, Ādaži, Ādažu nov., vai Stacijas iela 5, Carnikava, Carnikavas pag., Ādažu nov., vai valsts pārvaldes pakalpojumu portālā www.latvija.gov.lv (nosūtot dokumentus uz pašvaldības oficiālo elektronisko adresi), vai sūtot ar drošu elektronisko parakstu parakstītus dokumentus uz e-pasta adresi dome@adazunovads.lv, ar norādi “Izglītības un jaunatnes nodaļai”.
7. Aizstāt 1. un 2. pielikumā tīmekļvietnes saiti www.adazi.lv/wp-content/uploads/2018/08/Privatuma-politika_Adazi_apstiprinatie.pdf ar saiti https://www.adazunovads.lv/lv/media/2/download?attachment.



Pašvaldības domes priekšsēdētājas
vietnieks attīstības jautājumos 							V. Bulāns
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