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        Nr.{{DOKREGNUMURS}}
Par Nomaksas pirkuma līgumu Nr. JUR 2023-09/1034 (Muzeju iela 2, Mežgarciems, Carnikavas pag., Ādažu nov.)

Ādažu novada pašvaldībā (turpmāk – pašvaldība) 2025. gada 12. martā saņemts SIA “Ecospace Prefab SIA” (reģistrācijas Nr. 40103380295, juridiskā adrese Vijciema iela 1A, Rīga, LV-1006 (turpmāk – Uzņēmējs)) iesniegums ((pašvaldības reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/25/1618) turpmāk – iesniegums), ar lūgumu pieņemt pozitīvu lēmumu saistībā ar Nomaksas pirkuma līgumu Nr. JUR 2023-09/1034 (turpmāk – Līgums). 

Iesniegumā norādīts, ka Līguma 4.8. punktu 12 mēnešu laikā nav iespējams izpildīt Līgumā noteiktajā termiņā. Uzņēmējs norāda, ka minētā nosacījuma neizpilde nav Uzņēmēja vaina. Kā iemesli tiek minēti, ka 2025. gada februārī tika saņemti tehniskie noteikumi no pašvaldības aģentūras “Carnikavas komunālserviss” (turpmāk – Komunālserviss), savukārt saskaņojums no Valsts vides dienesta nav saņemts un nav paredzams, vai vispār tiks saņemts.

Iesniegumā norādīts, ka Uzņēmējs ir iesniedzis pašvaldības Būvvaldē iesniegumu ar lūgumu izdalīt būvprojektā pirmo būvniecības kārtu, kas būs īstenojama bez Valsts vides dienesta novērtējuma. Un secīgi, Uzņēmējs uzsāks kārtot zemes transformāciju/atmežošanu.

Uzņēmējs norāda, ka birokrātiskā aizķeršanās ir bijis par iemeslu, kādēļ Uzņēmējs nav veicis pirkuma maksu Līgumā noteiktajos termiņos. Uzņēmēja ieskatā, maksāt Līgumā noteiktos maksājumus, ja no Uzņēmēja puses Līguma termiņu izpilde ir tiešā mērā atkarīga no pašvaldības institūcijām, kuras saprātīgā termiņā nav sniegušas noteikumus projektu īstenošanai, Uzņēmējs uzskata par absurdu. 

Uzņēmējs lūdz pieņemt pozitīvu lēmumu, t.i., pagarināt Līguma izpildes nosacījumus un nomaksas pirkuma maksas termiņus līdz brīdim, kamēr no Būvvaldes ir pozitīvs lēmums par būvdarbu uzsākšanu. Papildus Uzņēmējs ir norādījis, ka pēc Būvvaldes pozitīva lēmuma pieņemšanas un izsniegtas būvatļaujas ar atzīmi par būvniecības nosacījumu izpildi, Uzņēmējs bez iebildumiem veiks Līguma maksājumus.

Izvērtējot pašvaldības rīcībā esošo informāciju un ar lietu saistītos apstākļus, tika konstatēts:

[1.] Starp pašvaldību un Uzņēmēju 2023. gada 6. septembrī tika noslēgts Līgums un Ķīlas līgums Nr. JUR 2023-09/1035. Saskaņā ar Līgumu Uzņēmējs apņēmās no īpašuma tiesības uz īpašumu nostiprināšanas zemesgrāmatā: (a.) 12 mēnešu laikā saņemt būvatļauju ar atzīmi par būvniecības uzsākšanas nosacījumu izpildi augstas pievienotās vērtības produkcijas ražotnei, kas izvietota īpašumā (4.8. punkts); (b.) 30 mēnešu laikā īpašumā uzbūvēt augstas pievienotās vērtības produkcijas ražošanai piemērotu ēku (būvi) un nepieciešamo infrastruktūru (4.5. punkts); 36 mēnešu laikā īpašumā uzsākt augstas pievienotās vērtības produkcijas ražošanu [..] (4.6. punkts), kā arī veikt pirkuma maksu un procentus par atlikto maksājumu Līguma grafikā noteiktajos termiņos. 

[2.] Ar pašvaldības domes 2024. gada 24. oktobra lēmumu Nr. 419 “Par grozījumu veikšanu Nomaksas pirkuma līgumā Nr. JUR 2023-09/1034” (turpmāk – Lēmums Nr. 419) tika nolemts: 
2.1. pārcelt pirkuma maksas 2. gada maksājuma termiņu uz 31.01.2025., nepārceļot 2. gada procentu maksājuma termiņu, kas noteikts 31.10.2024.; 

2.2. pagarināt Līguma 4.8. punkta izpildes termiņu par 3 (trīs) mēnešiem (izpildes termiņš 2025. gada 17. janvāris), t.i. “Pircējam 12 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]” grozot uz “Pircējam 15 mēnešu laikā no īpašumu tiesības […]”. 

Taču kā redzams, Uzņēmējs nav pildījis Līguma nosacījumus. Un, tā kā saistību neizpilde no Uzņēmēja puses var ietekmēt pašvaldības saistības tās īstenotajā projektā “Uzņēmējdarbības attīstībai nepieciešamās infrastruktūras attīstība Carnikavas novada Garciemā”, pašvaldības dome ar 2025. gada 27. februāra lēmumu Nr. 87 “Par Nomaksas pirkuma līgumu Nr. JUR 2023-09/1034” (turpmāk – Lēmums Nr. 87) nolēma izbeigt starp pašvaldību un Uzņēmēju 2023. gada 6. septembrī noslēgto Līgumu Nr. JUR 2023-09/1034 un Ķīlas līgumu Nr. JUR 2023-09/1035.

[3.] Pašvaldību likuma 10. panta pirmajā daļā noteikts, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu, turklāt tikai domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos (10. panta pirmās daļas 21. punkts). Tādējādi iesnieguma izskatīšana ir piekritīga domei. 

[4.] Izskatot iesniegumu, secināms, ka Uzņēmējs lūdz pieņemt pozitīvu lēmumu. Tātad atcelt pašvaldības domes Lēmumu Nr. 87 un iesniegumā norādītajā kārtā pagarināt Līgumā noteikto saistību izpildes termiņus. Iesniegumā norādītie apsvērumi vērtējami kā Uzņēmēja subjektīva attieksme pret līgumsaistību izpildi. 

Daļā par iesniegumā norādītajiem iespējamiem līgumizpildes kavējuma termiņiem:

1.) Komunālserviss norādīja, ka tehniskie noteikumi tika pieprasīti 2024. gada 16. oktobrī. Noteikumi tika sagatavoti un ievietoti BIS sistēmā 2024. gada 17. oktobrī (reģ. Nr. 01-6/24/1389). Citi noteikumi vai saskaņojumu pieprasījumi no Uzņēmēja nav saņemti. Komunālserviss atzīst, ka Uzņēmējam nav pamata atsaukties uz tehnisko noteikumu izsniegšanu kā pamatojumu termiņa neievērošanai. 

2.) Pašvaldības Būvvalde norādīja, ka Būvatļauja BIS-BV-4.1-2024-3502 ar tajā noteiktiem projektēšanas nosacījumiem izdota 2024. gada 25. jūnijā. Projektēšanas nosacījumi nav izpildīti. Iesniegums par izmaiņām būvatļaujā saņemts 2025. gada 6. martā. Taču lēmums par projekta sadalīšanu kārtās nav pieņemts. Būvvaldes ieskatā mēģinājums projektu sadalīt kārtās nav pamatojums termiņa pagarināšanai, ja sākotnēji tas nebija paredzēts.

[5.] Līgumus slēdz, lai sasniegtu kādu ekonomisku labumu. Tāpēc līguma izpildīšana ir galvenais līgumattiecību mērķis.
 Līguma mērķa zušana tiek uzskatīta par līguma izbeigšanas pamatu.
 Kopsavelkot visu iepriekš norādīto, pašvaldība nav ieinteresēta Līguma turpmākā pildīšanā, un likumdošanā noteiktajā kārtībā, vēlas pārtraukt līgumsaistības. 

Izskatāmajā lietā nav pamata atcelt Lēmumu Nr. 87. 

Cita starp, Lēmuma Nr. 87 izpildes termiņā tika saņemts Uzņēmēja iesniegums par izmaiņām būvatļaujā, kā arī domes sēdē izskatāmais iesniegums, līdz ar to, tiek kavēts Lēmuma Nr. 87 nolemjošās daļas 4. punkts, kas noteic: “Noteikt vienošanās par līgumu izbeigšanu un nostiprinājuma lūgumu Uzņēmēja īpašuma tiesību uz Īpašumu pārejai atpakaļ uz pašvaldību, kā arī nostiprināto aizlieguma atzīmju un hipotēkas dzēšanu zemesgrāmatā, ar noslēgšanas termiņu – 3 (trīs) nedēļu laikā no šī lēmuma pieņemšanas dienas.” 

Tā kā Uzņēmējam tika paziņots par pašvaldības nodomu izbeigt (skat. Lēmuma Nr. 87 nolemjošās daļas 2. punktu) starp pašvaldību un Uzņēmēju 2023. gada 6. septembrī noslēgto Līgumu Nr. JUR 2023-09/1034 un Ķīlas līgumu Nr. JUR 2023-09/1035, 1 (viena) nedēļa ir samērīgs termiņš minētā pienākuma labprātīgai izpildei. 
Līdz ar to, ir jāveic grozījumi Lēmuma Nr. 87 nolemjošās daļas 4. punktā, izteicot minēto punktu šādā redakcijā:
“Noteikt vienošanās par līgumu izbeigšanu un nostiprinājuma lūgumu Uzņēmēja īpašuma tiesību uz Īpašumu pārejai atpakaļ uz pašvaldību, kā arī nostiprināto aizlieguma atzīmju un hipotēkas dzēšanu zemesgrāmatā, ar noslēgšanas termiņu – 1 (vienas) nedēļas laikā no šī lēmuma pieņemšanas dienas.”.

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Civillikuma 1. pantu, Ādažu novada pašvaldības dome

NOLEMJ:

1. Atteikt atcelt pašvaldības domes 2025. gada 27. februāra lēmumu Nr. 87 “Par Nomaksas pirkuma līgumu Nr. JUR 2023-09/1034”.

2. Grozīt Lēmuma Nr. 87 nolemjošās daļas 4. punktu šādā redakcijā: 

“Noteikt vienošanās par līgumu izbeigšanu un nostiprinājuma lūgumu Uzņēmēja īpašuma tiesību uz Īpašumu pārejai atpakaļ uz pašvaldību, kā arī nostiprināto aizlieguma atzīmju un hipotēkas dzēšanu zemesgrāmatā, ar noslēgšanas termiņu – 1 (vienas) nedēļas laikā no šī lēmuma pieņemšanas dienas.”.

Pašvaldības domes priekšsēdētāja





         K. Miķelsone

ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU

Izsniegt norakstus:

@ - JIN, NĪN, GRN, TPN, IDR

@ - iesniedzējam
R. Rossoha-Sadoviča
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