Ādažu novada PAŠVALDĪBAS domes ĀRKĀRTAS sēdes

DARBA KĀRTĪBA

Carnikavā, 2025. gada 7. maijā, plkst. 08.15, Sēžu zālē
1. Par izmaiņām Administratīvo aktu strīdu komisijas sastāvā (ziņo Everita Kāpa) 
Steidzamības pamatojums: pašvaldības Centrālās pārvaldes  Administratīvās nodaļas vadītāja Jevgēnija Sviridenkova ir izbeigusi darba tiesiskās attiecības ar šā gada 17. aprīli un ir nepieciešams informēt Valsts ieņēmuma dienestu par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības valsts amatpersonu sarakstā likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” noteiktajā kārtībā.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: nepieciešams pēc iespējas ātrākā termiņā informēt Valsts ieņēmuma dienestu par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības valsts amatpersonu sarakstā un noņemt personai amatpersonas statusu.
2. Par grozījumiem pašvaldības domes 2022. gada 10. janvāra lēmumā Nr. 8 “Par projektu “Maģistrālās veloceļu infrastruktūras būvniecība prioritārajā koridorā Rīga-Carnikava”” (ziņo Gunta Dundure) 
Steidzamības pamatojums: projekts “Maģistrālās veloceļu infrastruktūras būvniecība prioritārajā koridorā Rīga – Carnikava” tiek līdzfinansēts no Atveseļošanas fonda un tā īstenošanas termiņi ir līdz 2026.gada jūlijam. Plānotie būvdarbi jāveic laika periodā no 15.05.2025 līdz 15.07.2025. Lai varētu uzsākt būvdarbus, nepieciešams noslēgt līgumu ar komersantu. Tā kā iepirkuma rezultātā paredzamā līgumcena ir lielāka nekā plānots budžetā, domei jāapstiprina papildus finansējums projekta īstenošanai.

Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: Neīstenojot projektu MK noteikumos Nr.57 noteiktajos termiņos, tiktu apdraudēts Atveseļošanas fonda finansējums Ādažu novadam, kā arī pārējām 1.1.1.3.i.investīciju apgūšanā iesaistītām pašvaldībām.

3. Par projekta “Futbola ģērbtuvju izveidošana Ādažu stadionā” pieteikumu (ziņo Arnis Rozītis) 
Steidzamības pamatojums: Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrija, sadarbībā ar biedrību “Latvijas Futbola federācija”, šā gada 15.aprīlī izsludināja pieteikšanos konkursam “Reģionālās attīstības atbalsta pasākums – infrastruktūras pielāgošana un uzturēšana” un līdz šā gada 14. maijam ir jāiesniedz projekta konkursa “Reģionālās attīstības atbalsta pasākums – infrastruktūras pielāgošana un uzturēšana” pieteikums.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: Noteiktajā termiņā neiesniegtie projektu pieteikumi netiks vērtēti.
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