

Izstrādes vadītāja ziņojums par redakcionāliem labojumiem un detālplānojuma projekta tālāko virzību.

Detālplānojums “Pipariņi” un “Jaunprieduļi”, Carnikavā, Ādažu novadā.

Detālplānojuma projektā iekļautais risinājums atbilst spēkā esošajam Ādažu novada teritorijas plānojumam, kas pieņemts ar 27.03.2018. sēdes lēmumu Nr.49., Ministru kabineta noteikumu prasībām un atbilst darba uzdevumam. Institūciju nosacījumos izvirzītās prasības ir izpildītas, atzinumi sniegti un "Pārskatā par detālplānojuma izstrādi" ir iekļauta informācija par atzinumiem un komentāri par izdarītajiem redakcionālajiem labojumiem Teritorijas izmantošanas un apbūves nosacījumos (TIAN) pēc publiskās apspriešanas.

Detālplānojums uzsākts pēc Ādažu novada domes 23.11.2022. lēmuma Nr. 216 “Par atļauju izstrādāt detālplānojumu nekustamajiem īpašumiem “Pipariņi” un “Jaunprieduļi”, Carnikavā”. 
Detālplānojums nodots publiskai apspriešanai pēc Ādažu novada domes 28.06.2023. lēmuma Nr. 224 “Par nekustamo īpašumu „Pipariņi” un “Jaunprieduļi”, Carnikavā, detālplānojuma nodošanu publiskajai apspriešanai”. Publiskās apspriešana notika no 14.08.-10.09.2023., savukārt publiskās apspriešanas sapulce notika 28.08.2023. Garā ielā 20 un ZOOM platformā.
Detālplānojuma izstrādātājs 28.11.2024. iesniedzis pēc publiskās apspriešanas papildinātu detālplānojuma redakciju, kurā veikti sekojoši redakcionāli labojumi:
· Papildināts paskaidrojuma raksts par atkritumu apsaimniekošanu,
· Pievienots meliorācijas drenu pārkārtošanas plāns.

 
 

Detālplānojuma projekts ir virzāms lēmuma par apstiprināšanu pieņemšanai.


Z.Varts
10.03.2025.
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