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Par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 26. jūlija lēmumā Nr. 262 “Par Pedagoģiski medicīniskās komisijas apstiprināšanu”

Ar Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 26. jūlija lēmumu Nr. 262 “Par Pedagoģiski medicīniskās komisijas apstiprināšanu” tika apstiprināts Pedagoģiski medicīniskās komisijas (turpmāk – Komisija) sastāvs.
2025. gada 15. maijā tika saņemts bērnu psihiatres Tatjanas Parovinčakas iesniegums par atbrīvošanu no darba Komisijā. Turpmāk šos pienākumus veiks ģimenes ārstes Gundega Skruze-Janava un Līga Siliņa.
Lai nodrošinātu Komisijas darbības nepārtrauktību esošo Komisijas locekļu prombūtnes laikā, nepieciešams noteikt Komisijas sastāvā esoša logopēda, speciālā pedagoga un sertificētas ārstniecības personas – ģimenes ārsta aizvietotāju.
Lēmuma izpildei nav nepieciešams pašvaldības papildu finansējums.
[bookmark: _Hlk489963392]Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu, kā arī domes Izglītības, kultūras, sporta un sociālās komitejas 07.05.2025. atzinumu, Ādažu novada pašvaldības dome
NOLEMJ:
1. Izdarīt grozījumus Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 26. jūlija lēmumā Nr. 262 “Par Pedagoģiski medicīniskās komisijas apstiprināšanu”:
1.1. izteikt 1.6. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.6. Gundega SKRUZE-JANAVA, SIA “GSM Medical” ģimenes ārste.”
1.2. papildināt ar 1.1 punktu:
“1.1 Noteikt, ka Maritu SOKOLOVSKU-MALDUPU un Inetu VĒVERI prombūtnes laikā aizvieto Margarita STARŠAJA, PII “Strautiņš” logopēds un speciālais pedagogs.”
1.3. papildināt ar 1.2 punktu:
“1.2 Noteikt, ka Gundegu SKRUZI-JANAVU prombūtnes laikā aizvieto Līga SILIŅA, SIA “Siliņa Līga ģimenes ārsta prakse” ģimenes ārste.”
2. Centrālās pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļai kontrolēt lēmuma izpildi.
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