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1. [bookmark: _Hlk117004533]Par stacija 2.0 projektu vadītājiem.
2. Par 2.3.1.2. pasākuma «Multimodāls sabiedriskā transporta tīkls» (Stacija 2.0) aktualitātēm.
3. Par publiskās ārtelpas projekta Gaujas ielā 31 izskatīšanu – samazināmie apjomi un ziņojums Finanšu komitejai.
4. Par labiekārtotas publiskās ārtelpas Pirmajā ielā 42, 42A, Ādažos, un Attekas ielas turpinājuma līdz Pirmajai ielai projektēšanas un autoruzraudzības tehnisko specifikāciju.
5. Par sankcijām par termiņu kavējumiem projektā “LIFBauhausingEurope”.
6. Par precizējumiem projekta “LIFEBauhausingEurope” laika grafikā.
7. Plūdu darba grupas lēmums par projekta tālāku virzību.
SANĀKSMES GAITA
		1. Par Stacija 2.0 projektu vadītājiem


(I.Pērkone)
I.PĒRKONE informē par projekta virzību no aprīļa, par projektu vadītāju darbu sadalījumu un noslodzi, norādot, ka projekta izstrāde sevī ietver ne tikai pieteikuma gatavošanu, bet arī nepārtrauktu saziņu ar iesaistītajām pusēm.
G.MIGĀNS informē, ka attiecībā uz projektu ir sazinājies ar iedzīvotājiem, saņēmis konceptuālu atbalstu zemes gabala atpirkšanai 80 m2 Stacijas2.0 Gaujas projekta ietvaros, kā arī saņēmis atbalstu no Garciema dzīvojamās mājas iedzīvotājiem par UKT ierīkošanu. Aicina APN organizēt tikšanos ar mājas vecāko un iedzīvotājiem, pieaicinot SIA “Ādažu ūdens” pārstāvjus.
G.PORIETIS norāda, ka, lai projektu vadītājiem varētu noteikt samērīgu piemaksas apmēru, nepieciešamas regulāras atskaites par katra projektu vadītāja pienesumu.
KOMISIJA NOLEMJ pieņemt informāciju zināšanai un uzdot APN projektu vadītājiem jūlija beigās Projektu uzraudzības komisijai iesniegt atskaiti par padarīto darbu un tā rezultātiem projekta Stacija 2.0 ietvaros.
	2. Par 2.3.1.2. pasākuma «Multimodāls sabiedriskā transporta tīkls» (Stacija 2.0) aktualitātēm


(A.Vinogrādova)
A.VINOGRĀDOVA iepazīstina ar projekta laika grafiku: projektu pieteikumu gatavošanas,  līgumu slēgšanas, iepirkumu organizēšanas, sarakstes un saziņas norises, projekta vērtēšanas, projektēšanas, būvuzraudzības, būvniecības un uzraudzības procesu gaitu un secību.
E.KĀPA informē, ka augustā ieplānoti iepirkumi vairākiem projektiem vienlaicīgi, aicina APN izvērtēt prioritātes, izskatīt iespēju iesniegt laicīgi jau sagatavotos projektus, kā arī būt gataviem, ka JIN var būt nepietiekams darbaspēka resurss visu iepirkumu sagatavošanai.
KOMISIJA precizē plānoto naudas plūsmas grafiku.
KOMISIJA NOLEMJ: pieņemt informāciju zināšanai.
	3. Par publiskās ārtelpas projekta Gaujas ielā 31 izskatīšanu – samazināmie apjomi un ziņojums Finanšu komitejai


(I.Grīviņa - Dilāne)
IVETA GRĪVIŅA-DILĀNE atgādina par projektā pieteiktajām aktivitātēm, papildus aktivitātēm un laika grafiku, iepazīstina ar diviem piedāvājumiem projektētāja sagatavotās tāmes pozīciju samazināšanai, no kuriem “Variants 1” paredzēts, nemainot segumu apjomu, ar kopējo summu 636888.44 EUR ar PVN, no kuriem pašvaldības finansējums sastāda 243 083.44EUR, savukārt “Variants 2” paredz samazinātu gājēju celiņa apjomu un stāvvietu skaitu par 9 vietām ar kopējo summu 602 243.16 EUR ar PVN, no kuriem pašvaldības finansējums sastāda 208 438.16 EUR.
KOMISIJA precizē visa projekta kopējās izmaksas un būvdarbu uzsākšanas termiņu.
KOMISIJA NOLEMJ: konceptuāli atbalstīt projekta samazinājuma variantus un uzdot APN gatavot informatīvu ziņojumu uz Attīstības komiteju jūlijā, lēmuma preambulas daļā iekļaujot informāciju par izmaiņām, kas radījušas cenu pieaugumu no lēmuma pieņemšanas brīža.
	4. Par labiekārtotas publiskās ārtelpas Pirmajā ielā 42, 42A, Ādažos, un Attekas ielas turpinājuma līdz Pirmajai ielai projektēšanas un autoruzraudzības tehnisko specifikāciju


(J.Galakrodznieks)
J.GALAKRODZNIEKS iepazīstina ar precizēto projektēšanas tehnisko specifikāciju, konceptuāli iekļaujot Padel tenisa korta āra laukuma izvietojumu, projekta risinājumiem un saskaņošanas procesu.
KOMISIJA debatē par kortam piemērotāko vietu attiecībā pret plānoto ārtelpas laukumu un Attekas ielas turpinājumu.
KOMISIJA NOLEMJ: pieņemt informāciju zināšanai un uzdot slēgt līgumu ar ēkas īpašniekiem, iekļaujot konceptuālu piekrišanu Padel āra laukuma vietas iekļaušanai projektā.
	5. Par sankcijām par termiņu kavējumiem projektā “LIFBauhausingEurope”


(J.Galakrodznieks)
J.GALAKRODZNIEKS informē, ka ir sazinājies ar projekta tehnisko partneri, informējot, ka sankciju piešķiršana atkarīga no prasību nesasniegšanas pamatojuma, tomēr vienlaikus nesniedz konkrētas atbildes par to aprēķinu. Kā iespējamās sekas tiek norādītas: finansiālas, juridiskas un reputācijas riski.
K.MIĶELSONE lūdz APN precizēt, vai būvniecības termiņa kavējuma gadījumā pašvaldība var turpināt projekta realizāciju par projekta vai saviem līdzekļiem.
I.PĒRKONE rosina turpināt iesāktos procesus projekta mērķa sasniegšanai, informējot, ka katrai no aktivitātēm ir paredzēts savs finansējums, radot risku, ka vienas aktivitātes kavējuma gadījumā izdevumi par atsevišķu aktivitāti var netikt attiecināti uz projektu.
KOMISIJA debatē par iemesliem, kas kavē projekta izpildes grafiku, un turpmākiem soļiem tā virzībai, kā arī riskiem, iespējamām sankcijām par atkāpēm no prasībām.
KOMISIJA NOLEMJ: uzdot APN precizēt informāciju par iespējamām sankcijām par termiņu kavējumu un ziņot rezultātus PUK sēdē.
	6. Par precizējumiem projekta “LIFEBauhausingEurope” laika grafikā


(J.Galakrodznieks)
J.GALAKRODZNIEKS iepazīstina ar papildinātu projekta laika grafiku.
KOMISIJA precizē, ka tehniskā specifikācija Attekas ielas turpinājumam ir sagatavota, nepieciešams sagatavot līgumprojektu, lai ar ārtelpas labiekārtojuma projektu gatavotu kopīgu iepirkuma dokumentāciju.
KOMISIJA NOLEMJ: pieņemt informāciju zināšanai.
	7. Plūdu darba grupas lēmums par projekta tālāku virzību


(L.Bernāns)
L.BERNĀNS informē par nosūtītajām vēstulēm VARAM par iespējamu daļēju finansējumu alternatīvu dambja risinājumu gadījumā tā atsevišķos posmos.
KOMISIJA debatē par sasniedzamo rādītāju kritērijiem, kuri šobrīd nav izpildāmi, jo nav panākta vienošanās ar visiem īpašniekiem. Savukārt, samazinot izpildāmo darbu apjomu, sasniedzamie kritēriji varētu tikt samazināti.
KOMISIJA secina, ka pašvaldība nevar izpildīt šī brīža iepirkuma nosacījumus objektīvu nepārvaramu apstākļu iestāšanās dēļ. Pašvaldībai nav pieejami nepieciešamie finanšu līdzekļi, kā arī nav iespējas tehniski izpildīt visus nosacījumus, jo īpašnieki, kuru zemes gabalus skar projektējamais dambis, rakstiski ir atteikušies slēgt vienošanos par piekļuvi uzmērījumu vai citu darbu veikšanai. Ne pašvaldībai, ne ministrijai nav tiesisku instrumentu priekšdarbu – topogrāfijas, ģeoloģijas un  teritorijas izpētes veikšanas nodrošināšanai.
KOMISIJA NOLEMJ: atbalstīt iepirkuma pārtraukšanu.

Komisijas priekšsēdētājs										G.Porietis
ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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