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		1. Par zemes gabala izbūvi Stacijas 2.0 projekta ietvaros pie dz. st. “Gauja”


(I.Vanka-Krilovska)
I.VANKA-KRILOVSKA informē par dzelzceļa stacijas “Gauja” projekta gaitu. Pēc Carnikavas pagasta iedzīvotāju padomes locekles lūguma tiek izvērtēta iespēja izbūvēt iedzīvotājiem ērtu gājēju ceļu Stacijas 2.0 projekta ietvaros, kas savieno Mazo Stacijas ielu ar Skautu ielu. Ceļa ierīkošanai nepieciešams iegādāties vai iegūt lietošanā zemes gabala daļu ap 100 m2, kas pieder kopīpašumā divām personām, no kurām viena ir nepilngadīga, tāpēc jebkurām darbībām ar šo īpašumu jāsaņem Bāriņtiesas akcepts. Īpašumam jābūt nostiprinātam zemesgrāmatā līdz projekta noslēguma maksājuma veikšanai.
KOMISIJA atzīst, ka zemes gabala daļas atsavināšana būtu piemērotākais darījuma veids, lai nodrošinātu gājēju ceļa izmantošanu ilgtermiņā.
E.KĀPA rosina gatavot atsavināšanas vienošanos ar zemes īpašniekiem, iekļaujot nosacījumu, ka zemes ierīcības plāns tiks gatavots un zemesgabala atsavināšana tiks veikta tikai pēc projekta apstiprinājuma saņemšanas.
KOMISIJA NOLEMJ: atbalstīt APN priekšlikumu zemes gabala atsavināšanai projekta Stacija 2.0 izpildei un uzdot APN sagatavot informāciju, kas ir nepieciešama domes lēmuma projekta sagatavošanai, t.sk., paredzamās izmaksas un nosacījumus vienošanās slēgšanai ar zemes īpašniekiem, un gatavot grozījumus domes lēmumā.
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