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Iesniegums

Sakarā ar to, ka mums piederošais uzņēmums SIA “Kadaga Park Estate” veic ieceri par dienesta viesnīcas projekta izbūvi Mežaparka ceļš 5, Kadagā, Ādažu novadā, kas paredzēta personālam, kurš ir no Latvijas Nacionālajiem bruņotajiem spēkiem un NATO vajadzībām, lūdzam jūs jaunajā teritorijas plānojumā paredzēt sekojošu apstākli. Mums piederošais īpašums ir 0.4445 ha. Uz tā ir paredzēts izvietot I. dienesta viesnīcas kārtu ar 96 viesnīcas numuriņiem. Ir paredzēts arī attīstīt šī projekta II. kārtu. Tās apjoms arī ir 96 viesnīcas numuriņi. 
Ņemot vērā, ka zemes īpašums ar savu platību ir ierobežots šādai iecerei, lūdzam paredzēt jaunajā teritorijas plānojumā teritoriju no mūsu īpašuma robežas virzienā uz Ādažu centra pusi 50 metru joslu ar tādu pašu plānojumu, kāds ir mūsu īpašumam Mežaparka ceļš 5, Kadaga. 

Ja plānojums tiks paredzēts uz Ādažu novada pašvaldības zemes, mēs būsim ieinteresēti piedalīties izsolē, likumā noteiktā kārtībā, papildus vēloties iegādāties sev īpašumu, kurš atļautu mūsu ieceri attīstīt pilnībā. 

Cerot uz veiksmīgu sadarbību.
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