Ādažu novada PAŠVALDĪBAS domes ĀRKĀRTAS sēdes

DARBA KĀRTĪBA

Carnikavā, 2025. gada 17. septembrī, plkst. 8.40, Sēžu zālē
1. Par saistošo noteikumu “Par līdzfinansējumu Ādažu novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādēs” projektu (ziņo Aija Kalvāne) 
Steidzamības pamatojums: saistošie noteikumi nosaka kārtību, kādā tiek maksāts izglītojamo vecāku vai likumisko pārstāvju līdzfinansējums kā maksa par profesionālās ievirzes un interešu izglītības programmu apguvi Ādažu novada pašvaldības dibinātās profesionālās ievirzes izglītības iestādēs – Ādažu novada Mākslu skolā un Ādažu Bērnu un jaunatnes sporta skolā. Saistošie noteikumi piemērojami ar šā gada 1. septembri. Saistošie noteikumi tika nodoti publiskajai apspriešanai no šā gada 21. augusta līdz 4. septembrim un netika saņemts neviens priekšlikums vai ieteikums. Lai nodrošinātu saistošo noteikumu stāšanos spēkā, nepieciešams tos pieņemt pašvaldības domes ārkārtas sēdē.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: saistošie noteikumu nestāsies spēkā noteiktajā termiņā.
2. Par Ādažu novada pašvaldības domes piekrišanu zemes Robežu ielā 11, Garciemā iegūšanai īpašumā (ziņo Vollijs Kuks) 
Steidzamības pamatojums: Likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 30. pants nosaka, ka novada dome izskata iesniegumu. Ja zemes turpmākās izmantošanas mērķis, kas norādīts iesniegumā, nav pretrunā ar novada pašvaldības teritorijas plānojumu vai lokālplānojumu, un ir ievēroti minētā likuma 29. pantā minētie ierobežojumi, novada dome 20 dienu laikā dod piekrišanu zemes iegūšanai īpašumā. Iesniegums (reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/25/4947) saņemts pašvaldībā šā gada 26.augustā, dāvinājuma līgums pievienots 28.augustā. Lai izpildītu minētajā likumā noteikto termiņu, nepieciešams domes sēdē pieņemt attiecīgo pašvaldības domes lēmumu.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: Likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” noteiktajā 20 dienu izskatīšanas termiņā (līdz šā gada 16. septembrim), tiks pārkāpts. Strīdus gadījumā pašvaldības pieņemtais pēc likumā noteiktā termiņa lēmums var tikt apstrīdēts dēļ termiņa neievērošanas.
3. Par precizējumu Ādažu novada pašvaldības domes 2025. gada 28. augusta lēmumā  Nr. 346 “Par zemes domājamās daļas nodošanu īpašumā bez atlīdzības” (ziņo Everita Kāpa) 
Steidzamības pamatojums: pašvaldības domes lēmumā tika konstatēta pārrakstīšanās kļūda, kas neļauj izpildīt pašvaldības domes lēmumu noteiktajā laika periodā.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: tiek kavēta pašvaldības domes lēmuma izpilde.
– SLĒGTĀ DAĻA –
4. Par dzīvojamās telpas īres līgumu noslēgšanu (ziņo Everita Kāpa) 
Steidzamības pamatojums: ar pašvaldības domes šā gada 28. augusta lēmumu Nr.361 “Par reģistrēšanu pašvaldības dzīvokļu 1. reģistrā” persona ir reģistrēta pašvaldības dzīvokļu palīdzības 1. reģistrā, kā arī tika piedāvāti īrēšanai vairāki pašvaldībai piederoši dzīvokļi un lai paātrinātu pašvaldības dzīvokļa piešķiršanas procesu, jautājums ir skatāms pašvaldības domes ārkārtas sēdē.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: nepieciešams nodrošināt personu ar dzīvojamo platību iespējami īsā laika periodā, lai personai būtu nodrošināta dzīves vieta.
5. Par palīdzības sniegšanu dzīvokļa jautājumu risināšanā (ziņo Everita Kāpa) 
Steidzamības pamatojums: ar pašvaldības domes šā gada 28. augusta lēmumu Nr. 362 “Par reģistrēšanu pašvaldības dzīvokļu palīdzības 1. reģistrā”, persona tika reģistrēta Ādažu novada pašvaldības dzīvojamās telpas izīrēšanas reģistrā un lai paātrinātu pašvaldības dzīvokļa piešķiršanas procesu un varētu piedāvāt personai īrēt kādu no pašvaldībai piederošajiem, brīvajiem dzīvokļiem, jautājums ir skatāms pašvaldības domes ārkārtas sēdē.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: nepieciešams nodrošināt personu ar dzīvojamo platību iespējami īsā laika periodā, lai personai būtu nodrošināta dzīves vieta.
6. Par sociālā dzīvokļa īres līguma pagarināšanu (ziņo Everita Kāpa) 
Steidzamības pamatojums: pašvaldībā šā gada 4. septembrī tika saņemts personas iesniegums (reģ. Nr. ĀNP/1-11-1/25/5152) par sociālā dzīvokļa īres līguma termiņa pagarināšanu par pašvaldībai piederošu dzīvokli, ņemot vērā, ka īres līguma termiņš bija noteikts līdz šā gada 30. jūnijam, jautājums ir skatāms pašvaldības domes ārkārtas sēdē.
Sekas, kas iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami: nepieciešams nodrošināt personu ar dzīvojamo platību iespējami īsā laika periodā un ņemot vērā, ka īres līgumam ir beidzies tā noteiktais termiņš, nepieciešams pagarināt īres līguma termiņu pēc iespējas īsākā laika posmā.
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