Ādažu novada PAŠVALDĪBAS domes ĀRKĀRTAS sēdes

DARBA KĀRTĪBA

Carnikavā, 2025. gada 8. oktobrī, plkst. 8.45, Sēžu zālē
1. Par finansiālo atbalstu dalībai starptautiskā dziesmu konkursā Maltā 9.10.-13.10.2025. (ziņo Megija Lorence)
Steidzamības pamatojums: pamatojoties uz šā gada 4. augusta iesniegumu (reģ. nr. ĀNP/1-11-1/25/4557) par finansiālu atbalstu dalībai starptautiskajā dziesmu konkursā “ARPEGGIO INTERNATIONAL SINGING COMPETITION”, kas notiks no šā gada 9. oktobra līdz 13. oktobrim Maltā, saskaņā ar pašvaldības šā gada 25. septembra nolikumu Nr. 11 “Iniciatīvas projektu finansēšanas kārtība Ādažu novada pašvaldībā” (turpmāk – Nolikums). Saskaņā ar Nolikuma 48. punktu, iesniegums par līdzfinansējuma piešķiršanu tika izskatīts Izglītības, kultūras, sporta un sociālā komitejas šā gada 6. augusta sēdē, kurā tika atlikta iesnieguma izskatīšana, jo bija nepieciešams veikt grozījumus Nolikumā. Nolikuma grozījumi tika apstiprināti pašvaldības domes šā gada 25. septembra sēdē. Atkārtoti iesniegums tika izskatīts Izglītības, kultūras, sporta un sociālā komitejas šā gada 1. oktobra sēdē un ar deputātu vienbalsīgu atbalstu jautājums tika atbalstīts. Tā kā nākamā plānotā pašvaldības domes sēde paredzēta pēc konkursa norises datuma, lēmums par līdzfinansējuma piešķiršanu jāpieņem pirms šā gada 9. oktobra, lai saglabātu iespēju piešķirt pašvaldības līdzfinansējumu.
Sekas, kas iestāsies, ja lēmums netiks pieņemt ārkārtas domes sēdē: jautājums nevar gaidīt domes kārtējo sēdi, jo lēmumu par līdzfinansējuma piešķiršanu nepieciešams pieņemt pašvaldības domes ārkārtas sēdē līdz šā gada 8. oktobrim, pretējā gadījumā nevarēs piešķirt pašvaldības līdzfinansējumu, jo pasākums jau būs noticis, un tas neatbildīs Nolikuma 48. punkta nosacījumiem. Tas savukārt ierobežos dalības iespējas un novērsīs pašvaldības līdzdalību kultūras un mākslas popularizēšanā starptautiskā līmenī, kas ir viens no Nolikuma mērķiem.
2. Par dalību projektā “Atbalsta iniciatīva biedrības “Latvijas Basketbola Savienība” biedriem “FIBA EuroBasket2025 – Latvijas basketbola nākotnei”” (ziņo Dagnija Zilberte)

Steidzamības pamatojums: biedrība “Latvijas Basketbola Savienība” šā gada 8. septembrī atsūtīja aicinājumu (reģistrēts ĀBJSS ar Nr. 1-6/25/74) piedalīties projektā “Atbalsta iniciatīva biedrības “Latvijas Basketbola Savienība” biedriem “FIBA EuroBasket 2025 – Latvijas basketbola nākotnei””, kura mērķis ir veicināt Latvijas basketbola attīstību, vairot tā popularitāti un nostiprināt Latvijas reputāciju starptautiskajā vidē.
Sekas, kas iestāsies, ja lēmums netiks pieņemt ārkārtas domes sēdē: jautājums nevar gaidīt domes kārtējo sēdi, jo projekta iesniegšanas termiņš biedrībā “Latvijas Basketbola Savienība” ir šā gada 15. oktobris. 
3. Par pirkuma maksa sadalīšanu (ziņo Everita Kāpa)
Steidzamības pamatojums: lai noslēgtu pirkuma līgumu ir nepieciešams sadalīt pirkuma maksu uz trīs īpašumiem, kuri zemesgrāmatā reģistrēti kā atsevišķi īpašumi, bet tika nosolīti kā lietu kopība, ņemot vērā ka, šāda kārtība pirms tam netika apstiprināta, kā arī tas netika atrunāts izsoles noteikumos, šādu lēmumu ir jāpieņem domei pirms līguma noslēgšanas.
Sekas, kas iestāsies, ja lēmums netiks pieņemt ārkārtas domes sēdē: jautājums nevar gaidīt domes kārtējo sēdi, jo ja persona iemaksās 100 000 euro, divu nedēļu laikā ir jānoslēdz līgums un bez domes akcepta šādus nosacījumus līgumā nevar iekļaut, bet neiekļaujot līgumā maksas sadali, jaunais īpašnieks nevarēs noreģistrēt īpašumus zemesgrāmatā, kas atkal apdraud projekta realizāciju.
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