03.03.2011. 
Monētu dienas Ādažu bibliotēkā
Latvijas Banka sadarbībā ar „Trešo tēva dēlu" informē, ka no šī gada 7. līdz 20. martam norisināsies Latvijas Bankas aptauja „Latvijas gada monēta 2010". Šī ir unikāla iespēja ikvienam Latvijas iedzīvotājam piedalīties aptaujā un atdot savu balsi par vienu no piecām lieliskām monētām, kas tapušas, piedaloties izciliem Latvijas māksliniekiem, un kuras katra iezīmē kādu kultūrvēsturisku vai vispārcilvēcisku mūsu valsts un sabiedrības vērtību. 

Šogad sadarbībā ar Latvijas Banku piedāvājam bibliotēkām īpašu, aizraujošu programmu, kā pievērst bibliotēku apmeklētāju uzmanību šim unikālajam notikumam. 

Ādažu bibliotēkas programma:
7. - 13 marts 

- www.bank.lv iespējams balsot par „Latvijas gada monētu"

- Iesniegt idejas un aprakstus par Latvijas jubilejas monētām;

- Informēt par krustvārdu mīklas konkursu, kas notiks nedēļā no 14. - 20. martam;

- Informēt par aptaujas norisi bibliotēkās, aicināt dalībniekus dalīties domās par skaistāko, veiksmīgāko, vērtīgāko 2010. gada monētu un nobalsot par „Gada monētu";

- Monētu izstāde.

14. - 20. marts 

- Tupinās balsojums par „Latvijas gada monētu;

- Krustvārdu mīklas konkurss (www.monetudienas.lv ) bibliotēkas apmeklētājiem un bibliotekāriem. Informācijas meklēšana www.bank.lv.

03.02.2011. 
E – prasmju nedēļa Ādažos 

Latvijas Informācijas un komunikācijas tehnoloģijas asociācija (LIKTA) sadarbībā ar Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministriju (VARAM) 2011. gadā no 28. februāra līdz 5. martam Latvijā rīko Eiropas e-prasmju nedēļu ar mērķi veicināt sabiedrības sekmīgu integrāciju informācijas sabiedrībā.

 

Pasākumu grafiks Ādažos no 28.02.2011. līdz 04.03.2011.

IT barometrs - Ādažu bibliotēkā (Ādažos, Gaujas ielā 30) iespēja pārbaudīt savas zināšanas par datoru un internetu jebkura vecuma iedzīvotājiem.

Aktivitātes Ādažu vidusskolā - skolēni datorstundās veiks zināšanu testus, bet angļu valodas stundās notiks Lettonikas tulkošanas konkurss skolēniem.

 
Pirmais klikšķis (First click) - iedzīvotājiem bez e-prasmēm; (bibliotēkā, Ādažos, Gaujas ielā 30) 01.03.2011. - 03.03.2011.
- Darbs tiešsaistē (Jobs online) - bezdarbniekiem, bezdarba riskam pakļautajiem; (bibliotēkā, Ādažos, Gaujas ielā 30)
- ePilsonis  (eCitizenship) - iepazīšanās (atbalsts) ar valsts piedāvātajiem e-pakalpojumiem; (bibliotēkā, Ādažos, Gaujas ielā 30)
- Seniori - sērfotāji (Senior surfers) - vecāka gada gājuma cilvēkiem; (bibliotēkā, Ādažos, Gaujas ielā 30)
- Tiešsaistes pakalpojumi (Online services) (piem., banku pakalpojumi) - visām mērķauditorijām; (bibliotēkā, Ādažos, Gaujas ielā 30)

 
Mans Draugs dators (pirmskolas un sākumskolas vecuma bērniem) 03.03.2011. - 04.03.2011. (skolā un bibliotēka, Ādažos, Gaujas ielā 30)

 

 

Aktivitātes E-prasmju nedēļas ietvaros: 
Interaktīvo tiešraižu saraksts 
  

Seminārs „E-komercija - priekšrocība vai nepieciešamība 21.gs. globālās ekonomikas apstākļos?" 

 

Materiāli un pasākumi 

 

E-prasmju nedēļas skaitītājs - instrukcija 

 

