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    Apstiprināti ar Ādažu novada domes 

                                                                                        2010.gada 26.oktobra  lēmumu Nr. 170

        sēdes lēmumu (prot. 21§ Nr.2.1.1.)


Saistošie noteikumi par grozījumiem Ādažu novada domes saistošajos noteikumos Nr.21 no 27.07.2010. „Saistošie noteikumi par detālplānojuma Ādažu novada Ādažu ciema nekustamajiem īpašumiem „Smilgas” Nr.124 un „Smilgas” Nr.125 grafisko daļu un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem”.
Izdoti saskaņā ar Teritorijas plānošanas likuma 7.panta (6) daļas 2) punktu, Ministru kabineta 06.10.2009. noteikumu Nr.1148 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” 78.punktu

.

Izdarīt Ādažu novada domes 2010.gada 27.jūlija saistošajos noteikumos Nr.21 „Saistošie noteikumi par detālplānojuma Ādažu novada Ādažu ciema nekustamajiem īpašumiem „Smilgas” Nr.124 un „Smilgas” Nr.125 grafisko daļu un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem” (turpmāk – Noteikumi) šādus grozījumus:
1. Izteikt Noteikumu 2.punktu šādā redakcijā: 
„Detālplānojums īstenojams pa kārtām, pirmā kārtā īstenojot Rīgas rajona Ādažu novada Ādažu ciema detālplānojumā nekustamajiem īpašumiem „Smilgas” Nr.124 un „Smilgas” Nr.125 paredzētos pasākumus, izbūvējot plānotās ūdensapgādes, notekūdeņu kanalizācijas un elektroapgādes sistēmas, kā arī piebrauktuvi, nosakot, ka ēkas varēs nodot ekspluatācijā tikai pēc pirmajā kārtā izbūvēto objektu pieņemšanas ekspluatācijā. Dārza mājas (vasarnīcas) ar platību līdz 50 m2 izbūves gadījumā pieļaujams izbūvēt lokālu ūdensapgādi un hermētisku notekūdeņu nosēdaku.

2. Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to publicēšanas laikrakstā „Ādažu Vēstis”.
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