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Ādažu novadā
	Saistošie noteikumi Nr.26

(lēmums Nr.70  protokols Nr.8 § 2.5)

Izdoti saskaņā ar Latvijas Republikas Teritorijas plānošanas likuma 7.panta (6) daļas 2) punktu, Latvijas Republikas Ministru kabineta 19.11.2004. noteikumu Nr.883 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” 72.punktu


Par detālplānojuma Ādažu novada Stapriņu ciema nekustamajam īpašumam „Dzirkstes”  grafisko daļu un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem.

1.
Ādažu novada Stapriņu ciema nekustamajam īpašumam „Dzirkstes” sadalīšanu apbūves gabalos un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumus nosaka SIA „MerKo” izstrādātais Rīgas rajona Ādažu novada Stapriņu ciema detālplānojums nekustamajam īpašumam „Dzirkstes”.

2.
Detālplānojums īstenojams pa kārtām, pirmā kārtā īstenojot Rīgas rajona Ādažu novada Stapriņu ciema detālplānojumā nekustamajam īpašumam „Dzirkstes” paredzētos meliorācijas sistēmas pārkārtošanas pasākumus un izbūvējot paredzētās ūdensapgādes, notekūdeņu kanalizācijas un elektroapgādes sistēmas, kā arī ielu pirmo kārtu, nosakot, ka ēkas varēs nodot ekspluatācijā tikai pēc pirmajā kārtā izbūvēto objektu pieņemšanas ekspluatācijā.

3.
Detālplānojuma īstenošanas gaitā jāveic nepieciešamie pasākumi plānojamo teritoriju apkalpojošo pašvaldības ceļu uzlabošanai un detālplānojuma īstenošanas gaitā bojātā ceļu seguma atjaunošanai.

4.
Detālplānojumā Ādažu novada Stapriņu ciema nekustamajam īpašumam „Dzirkstes”,  paredzēto meliorācijas sistēmas pārkārtošanas pasākumu, paredzēto inženiertehniskās apgādes komunikāciju sistēmu, kā arī ielu pirmās kārtas izbūves īstenošanai izstrādāt būvprojektus saskaņā ar detālplānojumā ietvertajiem priekšlikumiem.

5.
Adreses jaunizveidotajiem apbūves gabaliem tiek piešķirtas tikai pēc tam, kad starp Ādažu novada domi un plānojuma ierosinātāju vai tā tiesību pārņēmēju ir noslēgta rakstiska vienošanās, kas garantē detālplānojuma īstenošanas pirmajā kārtā paredzēto pasākumu īstenošanu un objektu izbūvi, un kad plānojuma ierosinātājs vai tā tiesību pārņēmējs šo vienošanos ir reģistrējis Zemesgrāmatā.

6.
Saistošie noteikumi Nr.26 darbojas Rīgas rajona Ādažu novada Stapriņu ciema nekustamo īpašumu „Dzirkstes” (kad.Nr.8044-003-0269), ietverot blakus esošās un projektētās ielas.
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